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Se abre la sesión a las nueve y cinco minutos de la mañana.

COMPARECENCIAS. POR ACUERDO DE LA COMISIÓN DE INVESTIGACIÓN RELATIVA A LA 
PRESUNTA FINANCIACIÓN ILEGAL DEL PARTIDO POPULAR:

—  DEL EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (NASEIRO DÍAZ) PARA INFORMAR EN RELACIÓN 
CON EL OBJETO DE LA COMISIÓN. (Número de expediente 219/000735)

El señor PRESIDENTE: Muy buenos días a todas y a todos.
Se abre la sesión de esta Comisión de investigación sobre la supuesta financiación irregular del 

Partido Popular. El orden del día de esta sesión, como saben, estaba integrado inicialmente por las 
comparecencias de don Rosendo Naseiro Díaz, don Ángel Sanchís Perales y don Álvaro de Lapuerta 
Quintero, todos ellos extesoreros del Partido Popular, así como por la comparecencia de doña María del 
Carmen Navarro Fernández-Rodríguez, actual tesorera del citado partido. La Presidencia del Congreso 
de los Diputados ha dado traslado a la Comisión del escrito presentado por el letrado del señor De 
Lapuerta en el que comunica que este no podrá asistir dado su estado de salud, razón que alega y 
documenta en el escrito remitido. Por ello, el orden del día pasa a estar integrado por las tres primeras 
comparecencias incluidas en el mismo según el horario inicialmente previsto. Tal y como se acordó por la 
Comisión en su sesión del pasado 24 de mayo, el compareciente irá contestando las preguntas que vaya 
formulando cada portavoz por un tiempo total no superior a veinte minutos; en principio y orientativamente 
habrá diez minutos para el portavoz o la portavoz de cada uno de los grupos y diez minutos para el 
compareciente. En cuanto al orden de formulación de las preguntas, como saben, utilizaremos el criterio 
de mayor a menor para todos aquellos grupos que han solicitado la comparecencia y luego en orden de 
menor a mayor para aquellos grupos que no la han solicitado.

En primer lugar, tiene la palabra el señor portavoz del Grupo Socialista.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Muchas gracias, señor presidente. Señorías, buenos días. Señor Naseiro, 
buenos días.

Mi grupo solicitó su comparecencia en esta Comisión por lo que le ha dicho el presidente, porque 
usted fue tesorero del Partido Popular. Si no tenemos mal los datos —y no los tenemos mal, lo sabemos 
bien—, ¿usted, señor Naseiro, fue tesorero desde enero de 1989?

El señor PRESIDENTE: Tenemos un problema de audición.

El señor SICILIA ALFÉREZ: ¿No me escucha usted absolutamente nada?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Sí, ahora sí le escucho.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Procuraré hablar todo lo alto que pueda para que usted me escuche, 
señor Naseiro.

Le decía que usted fue tesorero del Partido Popular de enero del año 1989 a abril de 1990, es así, 
¿no, señor Naseiro?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Sí.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Bien. Siendo usted tesorero, señor Naseiro, fue detenido por una 
presunta implicación en una concesión de licencias a empresas constructoras a cambio de comisiones 
que servían para financiar al Partido Popular según afirmaba la acusación, y en el proceso judicial que se 
le abrió a usted junto a otras personas, el Tribunal Supremo consideró los hechos constitutivos de un delito 
de cohecho grave, de conspiración. También es cierto que los denunciantes terminaron retirando las 
acusaciones dado que la prueba inicial fue declarada nula, aquellas famosas escuchas del caso Naseiro, 
escuchas que se produjeron pero que entendió el tribunal que, pese a haberse producido, vulneraban el 
derecho a la intimidad y por eso las declararon nulas.

No obstante, señor Naseiro, yo no voy a hablarle de escuchas, voy a hablarle de algunas de las 
cuestiones que usted ya ha comentado, por ejemplo, en otra comparecencia en esta Comisión, no en esta 
sino en esta Cámara, porque usted ya vino a comparecer en este Congreso, señor Naseiro, es así, 
¿verdad? Ya estuvo en el año 1994 compareciendo ante el Congreso de los Diputados.
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El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Sobre esta Comisión?

El señor SICILIA ALFÉREZ: No, sobre la financiación de los partidos políticos en el año 1994, estuvo 
usted en una comisión parlamentaria. Está en las actas, señor Naseiro.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Seguramente sí.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Está en las actas y se las puedo sacar. Estuvo usted aquí.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Es que estamos hablando de 
hace treinta o cuarenta años y ya está bien.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Sí, señor Naseiro, pero está en las actas lo que usted dijo. Están las 
declaraciones de muchas de las personas que han sido tesoreros antes y después que usted, que, como 
le digo…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): He sido tesorero antes y en 
aquella etapa.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Bien, señor Naseiro. Le voy a relatar algunas cuestiones que nos gustaría 
que en la medida que pueda nos aclarara.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo dimití el día 14 de abril y el 
día 17 de abril de 1990 fue aceptada mi dimisión.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Sí, señor Naseiro, lo conocemos. Ya he dicho yo la fecha. Sabemos que 
usted dimitió en abril del año 1990, pero le quiero preguntar, señor Naseiro, si cuando era tesorero del 
Partido Popular usted o alguien del Partido Popular que usted supiera pidió donativos a empresas o a 
empresarios.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No.

El señor SICILIA ALFÉREZ: ¿Usted no ha pedido nunca en su etapa de tesorero donativos a 
empresas?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Nunca he pedido ni he autorizado 
a nadie y si alguien pidió en mi nombre fue sin saberlo yo. Todo lo que he hecho ha sido en condición 
oficial, con transparencia…

El señor SICILIA ALFÉREZ: Entiendo, señor Naseiro, que por tanto todo lo que usted hacía…

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: Déjele contestar.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Sí, pero es que tenemos veinte minutos…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Nunca pedí dinero a nadie.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Bien, señor Naseiro. Entiendo, por tanto, que en su etapa de tesorero…

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: Señor presidente, un segundo.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Yo…

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: No, no, déjeme acabar.

El señor SICILIA ALFÉREZ: No, déjeme que termine, que es mi turno.

El señor RALLO LOMBARTE: No le ha dado la palabra el presidente.

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: Solo pido…
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El señor RALLO LOMBARTE: Señor Maíllo, no le ha dado la palabra el presidente. Solicítela y 
cuando se la dé, hable.

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: Señor presidente, solo una cuestión de orden: que dejen 
contestar. Solo pido que le dejen contestar, nada más.

El señor PRESIDENTE: Por favor, si hacemos las cosas, las hacemos formalmente.

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: Que se le deje contestar, señor presidente, nada más, y que 
no se le…

El señor PRESIDENTE: Le puedo garantizar que de eso ya me había dado cuenta yo.

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: Pero es importante que se le deje contestar, señor presidente.

El señor PRESIDENTE: Por favor, como es evidente que tenemos dificultades porque la audición del 
compareciente no es la mejor, hay que entender que se puedan producir determinadas desregulaciones 
en las preguntas y en las respuestas, como está ocurriendo. Por tanto, si este presidente tiene una actitud 
razonablemente flexible ante esta evidencia, ruego a los grupos que también la tengan.

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: Debe esperarse a que conteste a cada pregunta.

El señor PRESIDENTE: Sí, claro, pero es evidente que hay un problema de entendimiento.

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: Precisamente por ese argumento debe respetarse que el que 
contesta pueda contestar. Es lo único que pido, que se permita contestar.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Treinta años después que vengan 
ahora con esto…

El señor PRESIDENTE: Yo me ocuparé de eso, señor Maíllo.

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: Muchas gracias, señor presidente.

El señor PRESIDENTE: Puede continuar.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Gracias, señor presidente. Si me permite, quiero hacer una aclaración 
previa dirigida al señor Maíllo. Estoy encantado de que el señor Naseiro me conteste, pero, dado que yo 
soy el que pregunta, también soy yo el que me doy por contestado en el momento en que lo entienda. Por 
tanto, si considero que el señor Naseiro ya ha contestado a mi pregunta y dado que tenemos un tiempo 
limitado, desde luego no va a ser usted, señor Maíllo, quien decida cuándo esa respuesta está satisfecha 
por mi parte. Dado que tengo un tiempo limitado, quiero conversar y preguntar al señor Naseiro, que debe 
ser quien nos dé las respuestas oportunas y no usted, aunque entiendo que trate de copar el mayor 
tiempo posible y el protagonismo de esta Comisión para quitárselo al compareciente.

El señor PRESIDENTE: Todos los asuntos que no pertenezcan a la cuestión que nos trae hoy aquí, si 
no les importa, los valoro yo, porque entonces vamos a estar reinterpretándonos.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Ustedes echan un discurso para 
hacer una pregunta, otra pregunta y otra pregunta y vienen a echar discursos después de treinta o 
cuarenta años. No lo entiendo.

El señor PRESIDENTE: Señor Naseiro, lo haremos con tranquilidad. Es importante que procuremos 
dejar un tiempo para la respuesta y después yo voy jugando con esto si veo que se está produciendo un 
desajuste. ¿De acuerdo? Por favor, continúe.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Continúo, señor presidente.
Señor Naseiro, vamos a continuar después de la interrupción. Yo le había preguntado si usted 

había pedido algún tipo de donativo a empresas. Me ha dicho que no lo había hecho y que si alguien 

cv
e:

 D
S

C
D

-1
2-

C
I-1

0



DIARIO DE SESIONES DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS
COMISIONES

Núm. 10	 13 de julio de 2017	 Pág. 5

lo había hecho en su nombre usted lo desconocía y, desde luego, no lo había autorizado. ¿Es eso lo 
que usted me ha contestado?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): En el Partido Popular con Fraga 
siendo yo tesorero muchas veces se pedía dinero a toda España y públicamente, no a nadie en particular. 
Se pedía con un e‑mail a toda España. Después, todo ese dinero que venía se ingresaba en una cuenta, 
lo controlaban unas señoras que eran militantes del Partido Popular y se llevaba al Tribunal de Cuentas. 
Esas eran las peticiones oficiales que hacía. Yo no autoricé nunca peticiones particulares a cambio de 
nada. No autoricé nunca a nadie para que pidiera dinero y, por supuesto, yo no lo he pedido a ninguna 
empresa ni a ninguna persona particular.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Señor Naseiro, en el año 1990 —no hace tanto— el señor Ruiz-Gallardón 
elabora un informe que le encarga el presidente del Partido Popular a raíz de su detención y de lo que se 
estaba diciendo de la presunta financiación ilegal del Partido Popular. Por tanto, a raíz del caso Naseiro el 
presidente del Partido Popular encarga un informe que elabora Ruiz-Gallardón. Este es el informe y, señor 
Naseiro, en este informe que elabora un compañero suyo de partido y que ratifica el máximo órgano de 
dirección de su partido se dice textualmente que usted ha consentido que se pida dinero a empresas. Se 
lo puedo leer. No obstante, quiero preguntarle si sabe usted de este informe y si sabe que en este informe 
que hace su partido a usted se le acusa de haber pedido a otra persona que vaya a pedir dinero.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No. Yo no autoricé a nadie y el 
señor Gallardón dirá lo que quiera en su informe. Pero yo le estoy diciendo que yo, no. Y que no conozco 
que nadie estuviera autorizado por tesorería para pedir dinero a nadie y que yo no lo he pedido nunca.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Por tanto, señor Naseiro, ¿el señor Gallardón miente en su informe?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): El señor Gallardón es dueño de 
lo que dice y yo le estoy diciendo lo que le digo.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Dado que cada cual es dueño de lo que dice, señor Naseiro, le voy a leer 
lo que usted dijo ante el juez.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Insista lo que quiera, pero…

El señor PRESIDENTE: Él pregunta y usted contesta.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Señor Naseiro, le voy a preguntar ahora mismo por algo que usted dijo 
ante el juez y que el propio informe Gallardón recoge.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Qué juez? No me hable del 
señor Manglano o de jueces…

El señor PRESIDENTE: Deje que el señor Sicilia le aclare la pregunta.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Señor Naseiro, del juez ante el que usted tuvo que comparecer cuando 
fue detenido. Ante ese juez, el juez Mangano.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Que fui de testigo?

El señor SICILIA ALFÉREZ: Detenido.
Señor Naseiro, usted dice: Por regla general, cuando le consultaban —a usted— sobre la adjudicación 

de una contrata, el declarante —usted— da instrucciones para que se apoye a la empresa mejor situada 
técnicamente. Esto en ocasiones, pero también a veces en reuniones del partido a alto nivel se piden 
explicaciones sobre en qué sentido se va a votar o qué es lo que conviene políticamente. Con eso se 
obtiene una información privilegiada que le permite poder decirle a alguna empresa que seguramente se 
les va a adjudicar algo determinado con el fin de aparentar que se apoya a esa empresa. Esto supone que 
se la llegue a llamar, siempre desde la normativa legal —dice usted—, cuando luego tienen que hacer 
algún donativo en campañas electorales.
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Es decir, señor Naseiro, usted en su declaración ante el juez dice que dado que usted conoce cierta 
información de a qué empresa se le puede adjudicar algún contrato, esa información la utilizan para 
informar a la empresa adjudicataria o posiblemente adjudicataria para darle a conocer ese hecho y así 
luego cuando sea campaña electoral puedan pedirle algún donativo y evidentemente sean algo más 
generosos con usted. Insisto, esas son sus palabras ante el juez cuando fue detenido y tuvo que declarar 
y son también las palabras que recoge su propio partido. Entiendo que si el propio informe que elabora el 
señor Gallardón en el año 1990 las recoge es porque las da por buenas, porque este informe en el que 
aparece esto es, insisto, un informe que aprueba el propio Partido Popular, del que usted fue su tesorero. 
Por tanto, señor Naseiro, usted nos dice que no pide ningún tipo de donación, sin embargo hay escuchas 
en las que usted habla de pedir donativos a empresas. En su declaración al juez usted afirma que eso se 
hace y, es más, el propio Partido Popular le sanciona a usted, señor Naseiro, por haber llevado mal su 
tesorería precisamente por eso, por haber consentido que se pidiera dinero a empresas para financiar al 
Partido Popular.

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: ¿Cuál es la pregunta?

El señor SICILIA ALFÉREZ: Señor Maíllo, deje que yo haga mi intervención, ocúpese usted de la 
suya.

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: ¿Puedo saber cuál es la pregunta? (Rumores).

La señora VICEPRESIDENTA (Rodríguez Ramos): No puede interrumpir.

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: No, no, Jesús, es que se nos criticó…

El señor PRESIDENTE: No tiene la palabra, señor Maíllo, por favor.

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: Se nos criticó en su momento por hacer un alegato y aquí no 
sé está haciendo ninguna pregunta, señor presidente. Se nos criticó en su momento por un alegato que 
hicimos. Solo una cuestión de orden, ¿cuál es la pregunta?

El señor PRESIDENTE: Señor Maíllo, no vuelva a intervenir sin pedir mi consentimiento.

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: Estoy pidiendo permiso.

El señor PRESIDENTE: Se lo ruego, desactive el micrófono, por favor.

El señor RALLO LOMBARTE: Un poco de educación, Maíllo.

El señor PRESIDENTE: Punto uno, cuando se quiere pedir la palabra se pide y se invoca el artículo 
correspondiente; punto dos, debe quedar claro que cada portavoz tiene el derecho a hacer una 
intervención, a preguntar de forma concreta, a formular solo preguntas y respuestas y, al final, después 
del alegato que tenga que hacer el interviniente se formulará una pregunta o no. Una vez que haya 
finalizado el interviniente, el señor compareciente tiene completamente el derecho de decir lo que 
considere. Ese es el procedimiento.

Continúe, por favor.

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: De acuerdo, está claro.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Bueno, confío en que no me vuelva a interrumpir el señor Maíllo, porque 
entiendo que el señor Naseiro lo haga dado que le pregunto a él, pero no esperaba que la comparecencia 
del señor Naseiro la terminara haciendo el señor Maíllo.

Como le decía, le acabo de leer su declaración ante el juez, declaración que aparece en un informe. 
Por tanto, le sigo preguntando, ¿usted sigue diciendo, pese a lo que dijo ante el juez, que no pedían 
dinero a las empresas después de haberles anunciado que eran adjudicatarias de contratos?

 El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Sigo diciendo que no pedía 
ningún dinero a las empresas y que no lo he pedido.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Por tanto, señor Naseiro…
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El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Y, por favor, que sean las 
preguntas un poco más cortas y concisas, porque me echan discursos y yo creo que además pasa una 
cosa. Es ilegal estar hablando de un asunto que radicalmente no quiso ni ver el Tribunal Supremo o, mejor 
dicho, lo vio. (Rumores). Hablan de Rosendo Naseiro, pero Rosendo Naseiro no tiene ninguna condena 
por nada, repito, por nada. Nunca ha sido condenado a un año de cárcel ni a ninguno. Me mantengo aún 
en lo que dije, yo no le he pedido nada a ninguna empresa, no he recibido nada, ni autoricé a que lo 
pidieran. Vuelvo a eso. Y, por favor, que sean preguntas un poco cortas, o sea, normales, no barbaridades. 
Vienen a echar un discurso en vez de…, y no sé a qué Comisión. Después de treinta o treinta y pico años 
tengan un poco de sentido común, pues vienen a decir ahora, ¿te acuerdas de aquello? Pues de muchas 
cosas, no, ni ustedes tampoco de hace treinta años, o cosas que no tienen importancia.

El señor PRESIDENTE: Una vez dicho esto, señor compareciente, solo decirle que, al margen de que 
uno pueda tener preferencia por un estilo de intervenciones u otro, esta Presidencia no puede limitar que 
unos portavoces consideren formular preguntas cortas y otros hacer una intervención y formular la 
pregunta al final. Por tanto…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo tengo el derecho a quejarme.

El señor PRESIDENTE: Eso sí, usted tiene todo el derecho a quejarse, cuando le toque hablar, eso 
sí. Tiene la palabra de nuevo el señor Sicilia.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Si no, ¡solo eso faltaba! —Eso era 
lo que pretendía el señor Manglano, que no hablara nadie más que él—.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Señor Naseiro, ciertamente usted se podrá quejar y yo podré hacer las 
preguntas como lo estime oportuno y conveniente, como entienda que es más oportuno y conveniente, 
señor Naseiro. Y usted está en su derecho de quejarse de las preguntas que yo le pueda formular.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¡Solo faltaba!

El señor SICILIA ALFÉREZ: Señor Naseiro, insisto, usted dice que no les pedía dinero a las empresas. 
Es todo lo contrario, insisto, a lo que dice este informe. Este informe dice otra cosa y usted en su 
declaración dice otra cuestión.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Está preguntando ilegalmente 
porque el Supremo ha dicho que eso no se citara nunca.

El señor PRESIDENTE: Yo no sé si no consigo hacerme entender. Señor Naseiro, yo entiendo que 
haya cosas que le molesten…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Protesto porque me parece que 
eso es ilegal.

El señor PRESIDENTE: Pero cuando le toque intervenir, porque usted comprenda que, si no, se 
produce aquí una situación imposible. Tiene el uso de la palabra el señor portavoz del Partido Socialista y 
hay que respetarlo. En la misma medida, cuando tenga usted la palabra, se le respetará igualmente. A ver 
si conseguimos avanzar.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Por lo pronto yo confío en que el señor Naseiro, dentro de lo poco que 
escucha, me escuche y que no esté conversando con la diputada del Partido Popular. (Protestas).

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: ¿Podrá hacer lo que quiera?

La señora VICEPRESIDENTA (Escudero Berzal): Señor presidente, déjeme contestarle.

El señor PRESIDENTE: Ya está, por favor, cada cual opina…

La señora VICEPRESIDENTA (Escudero Berzal): ¿Le molesta? ¿Le puedo poner agua al señor 
Naseiro? ¡Qué vergüenza!
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El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: Es el colmo que no pueda. No puede ser.

El señor PRESIDENTE: Yo no voy a tolerar estas interrupciones permanentes. ¿Qué es lo que está 
pasando aquí? Aquí cada cual dice lo que considere, siempre que no sea un insulto grave. Las 
sensibilidades de cada cual son de cada cual. Cuando yo interprete que hay que hacer un llamamiento al 
orden por ese motivo, lo haré yo. Mientras tanto, yo voy a rogar a los miembros de la Mesa y de la 
Comisión que hagan el favor de mantener la calma y la dignidad correspondientes. Si no, es difícil que 
nadie se crea que es un asunto de la seriedad que creo que tiene. Por favor.

La señora VICEPRESIDENTA (Escudero Berzal): Señor presidente, le pido la palabra. Sencillamente 
quiero llamar la atención del diputado interviniente. Si tenemos a una persona mayor, que yo le pregunte 
qué tal se encuentra, si necesita agua, ¿es para que usted insinúe o pretenda generar dudas sobre que 
le comente algo?

Gracias, presidente.

El señor RALLO LOMBARTE: Señor presidente, adicionando a lo que usted ha señalado…

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: ¿Qué artículo invoca?

El señor RALLO LOMBARTE: … simplemente quiero decirle que la Presidencia tiene facultades 
sobradas en el Reglamento para dar fin a esta actitud de rebelión ante la autoridad de la Presidencia de 
esta Comisión. (Protestas.—Rumores). Por tanto, le sugiero que las valore si la actitud de los 
representantes del Partido Popular continúa siendo la misma.

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: No ha invocado el artículo que me piden a mí…

El señor PRESIDENTE: No tiene la palabra, señor Maíllo.

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: Es que usted me ha pedido el artículo a mí y a este señor no 
se lo ha pedido.

El señor PRESIDENTE: No, no.

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: Sí, sí.

El señor PRESIDENTE: Pero usted no me ha dado el artículo y no vamos…

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: Usted no se lo ha pedido.

El señor PRESIDENTE: Es que tiene la mala costumbre de activar el micrófono cuando no me ha 
pedido la palabra.

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: Este señor lo ha hecho también, mi compañero.

El señor PRESIDENTE: Que desactive usted el micrófono, señor Maíllo.

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: Ya está desactivado.

El señor PRESIDENTE: Y me pide usted la palabra cuando la tenga que pedir. Ahora, de aquí en 
adelante, yo agradezco los esfuerzos por defender los intereses de esta Presidencia. Como yo me 
considero suficientemente mayorcito como para discriminar las cuestiones, les pido que se comporten 
ustedes a la altura de lo que se espera. Aquí no se activan los micrófonos sin solicitar la palabra, por parte 
de nadie, y cuando haya que hacer una interpelación, la que sea, se alude al correspondiente artículo que 
justifica la intervención. Confío en que de aquí en adelante ni en un sentido ni en el otro se vuelva a 
producir una sola intervención extemporánea en relación con lo que se está hablando. A lo mejor así 
conseguimos que el señor Sicilia finalice su intervención y el señor Naseiro conteste lo que tenga que 
contestar.

Continúe, señor Sicilia.
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El señor SICILIA ALFÉREZ: Gracias, señor presidente.
Señor Naseiro, el sistema de financiación que tenía el Partido Popular cuando usted era tesorero, 

¿quién lo conocía aparte de usted?, ¿quién conocía las formas en las que el Partido Popular se financiaba, 
aparte de usted? Le vuelvo a repetir la pregunta. Señor Naseiro, el sistema de financiación de su partido, 
del PP, cuando usted era tesorero, esa forma de financiarse, de que llegara dinero al PP, ¿quién la 
conocía? Aparte de usted, ¿quién más sabía cómo se financiaba el Partido Popular?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Cuando yo fui tesorero, y ya se 
recogía muchísimo dinero del Estado, mucho, administrándolo bien llegaba con ese dinero de sobra para 
mantener campañas y de todo. Eso lo conocía todo el mundo; ustedes, los diputados, todo el mundo sabía 
lo que eran los Presupuestos Generales del Estado y lo que era de los partidos políticos. Y de ahí se 
financiaba, mayoritariamente.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Señor Naseiro, no…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No había otro tipo de financiación. 
No busquemos cosas raras.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Señor Naseiro, no le preguntaba…

El señor PRESIDENTE: Queda un minuto, señor Sicilia.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Pero, señor presidente…

El señor PRESIDENTE: No, hemos ido cortando cuando se han producido las intervenciones.

El señor SICILIA ALFÉREZ: … le pido que entienda todas las interrupciones que se han producido…

El señor PRESIDENTE: Sí, sí, se han descontado.

El señor SICILIA ALFÉREZ: … y que ha sido imposible hilar un discurso. Yo le pido…

El señor PRESIDENTE: Pero se han descontado las interrupciones, señor Sicilia.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Yo le pido que sea condescendiente con ese tiempo porque era imposible 
hacer un relato dadas las interrupciones.

Señor Naseiro, yo lo que le preguntaba a usted era quién manejaba…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo tengo una queja…

El señor SICILIA ALFÉREZ: Señor Naseiro, yo le preguntaba a usted quién manejaba, aparte de 
usted como tesorero, quién podía disponer del dinero del Partido Popular. ¿Quién podía disponer? ¿Solo 
usted? ¿El presidente? ¿El secretario general del partido? ¿Quién podía decidir en qué se gastaba y en 
qué no? ¿Quién tenía capacidad para decidir?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Pero es su discurso, es una 
apreciación…

El señor PRESIDENTE: Conteste a eso.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Había un cajero, había un 
secretario más, había gente en la gerencia que administraba todo lo que se pagaba. ¿Cómo no iba a 
haberlo? Y lo conocía todo el mundo y lo conocía el Tribunal de Cuentas. Yo di cuenta al Tribunal de 
Cuentas siempre de todo lo que se hacía; yo di cuenta al Tribunal de Cuentas. Lo conocía todo el mundo; 
todo el mundo sabía que en el Partido Popular… lo sabía todo el mundo.

Pero, como estoy hablando, quiero manifestar una queja. Me parece, y me quejo, que no hay derecho 
a que se esté mencionando el caso Naseiro, el caso Naseiro, cuando es un caso muy bien aparcado por 
el Supremo. A eso voy a contestar a todo o no voy a contestar. (Rumores). Pero me quejo a la Presidencia, 
que tiene que saber si eso es legal o no es legal estar preguntando sobre el Partido Popular. Ustedes no 
lo llamarán tribunal, pero yo a esto lo llamo un tribunal; ustedes son un tribunal y me están intentando 
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juzgar. Este es un tribunal mezclado aquí, puesto aquí; dicen que no, pero claro que es un tribunal. ¿Cómo 
que no es un tribunal? ¿Qué pintamos aquí entonces?

El señor PRESIDENTE: Tiene tiempo para formular una última pregunta.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Señor presidente, voy a hacer tres preguntas que van a ser muy claras. 
Esta pregunta era muy concreta, le decía que quién tenía capacidad jurídica y legal para mover las 
finanzas del Partido Popular, y el señor Naseiro no ha terminado de contestar. Esta misma pregunta la 
contestó el señor Naseiro —aparece en el Diario de Sesiones— y él decía que generalmente tenían esa 
capacidad legal de disponer de las finanzas del PP el presidente, el secretario general y específicamente 
el tesorero. Eso decía el señor Naseiro en el año 1994, y aquí está recogido. Hoy nos ha contestado de 
otra manera, que no respondía a la misma.

Señor Naseiro, el Tribunal de Cuentas en su informe del año 1989 señala que lo que ustedes 
declaraban que había destinado el Partido Popular a la campaña electoral no coincidía con lo que luego 
aparecía en el informe que le mandaban con las cuentas del Partido Popular de ese año. ¿Recuerda usted 
ese informe del Tribunal de Cuentas del año 1989 donde dice que no se corresponde?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No recuerdo eso. ¡Treinta años, 
cuarenta años después venir a preguntar lo que hice!

El señor SICILIA ALFÉREZ: Señor Naseiro, ya le digo que el Tribunal de Cuentas señala que lo que 
ustedes declararon que gastaron en la campaña de 1989…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No, he dicho que no lo recuerdo.

El señor SICILIA ALFÉREZ: … no coincide con lo que luego le pasaron al Tribunal de Cuentas. Es 
decir, que gastaron más. Por tanto, señor Naseiro, hubo un sobrecoste en la campaña y, desde ahí, 
algunos entienden que comienza una supuesta financiación paralela del PP.

Le hago la última pregunta, señor Naseiro.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¡Qué barbaridad! ¡Eso es una 
auténtica barbaridad! ¡Eso no es cierto!

El señor PRESIDENTE: Es la última pregunta, señor Sicilia. ¿De acuerdo?

El señor SICILIA ALFÉREZ: Señor Naseiro, ¿conoce usted al señor Bárcenas?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Sí, claro que le conozco.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Se lo pregunto…

El señor PRESIDENTE: Tiene que concluir, señor Alférez.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Pero no voy a hablar de él, que le 
conocemos todos.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Termino ya. Déjeme que le termine de plantear la pregunta. El señor 
Bárcenas dijo ante el juez que está instruyendo la causa por la que está imputado que con usted comenzó 
la caja B. Es decir, que su primer apunte de la caja B correspondía con lo que usted dejó en esa caja B 
cuando abandonó la tesorería del PP.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Eso es totalmente falso.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Por tanto, le pregunto: ¿Eso es cierto, es falso, miente el señor Bárcenas?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Eso no es verdad. (La señora 
vicepresidenta, Escudero Berzal: Ya le está contestando. Eso es falso).

El señor SICILIA ALFÉREZ: ¿Miente el señor Bárcenas cuando asegura que usted inició esa caja?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Falso, eso es todo falso y mentira.
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El señor SICILIA ALFÉREZ: Termino las preguntas, señor presidente. Déjeme hacer simplemente una 
reflexión de medio minuto. (La señora vicepresidenta, Escudero Berzal: ¡Por favor!).

Yo confío en que en las siguientes comparecencias podamos hacer un relato que no sea interrumpido. 
Yo entiendo la edad del señor Naseiro y el tiempo que ha transcurrido…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): La edad, el tiempo. No respondo 
bien.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Por eso, además, dada la edad del señor Naseiro, que hace que no 
recuerde algunas cuestiones y que otras no quiera escucharlas (Rumores.—Protestas), lo que le digo es 
que muchas de las cuestiones que he planteado al señor Naseiro están documentadas. Por tanto, mi 
grupo facilitará a la Presidencia los diarios de sesiones, que creo que van a ser útiles para los trabajos de 
la misma y en los que sobre estas mismas cuestiones de financiación presuntamente ilegal del Partido 
Popular se le preguntó. Asimismo, facilitaré el informe que hizo el propio Partido Popular, en el que dice 
que el señor Naseiro estuvo pidiendo dinero a empresas, tal y como recoge ese informe, para que sea 
valorado por la Comisión. (El señor Martínez-Maíllo Toribio: ¡Impresionante!).

El señor PRESIDENTE: Señor Naseiro, ahora puede intervenir.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No tengo nada más que decirles, 
solo que parece esto un tribunal, que vienes a una cosa que te van preguntar y tal y que estás siendo 
juzgado, que te están hablando otra vez del señor Manglano, que mejor hubiera sido que no existiese, que 
ya lo echaron prácticamente de… Hablar de eso es ilegal y me vienen a hablar de cosas ilegales de las 
que no se puede hablar. Por eso le he pedido a la Presidencia que estudie si eso es legal o no porque yo 
creo que no lo es. Tampoco es legal venir treinta o cuarenta años después a preguntarte ¿y le pidió a un 
empresario…? ¿Le dio un empresario no sé qué…? A veces, ibas a los mítines y te daban un talón, se lo 
daban a Fraga… ¿Pero qué tiene que ver eso? (Rumores.—El señor Rallo Lombarte: ¡Claro que tiene 
que ver!). Yo no he financiado el Partido Popular ilegalmente. Nada. Y nadie ha firmado nada con mi 
autorización.

El señor PRESIDENTE: Concluida esta primera y tormentosa intervención, es evidente que nosotros 
no somos capaces desde la Mesa de controlar adecuadamente los tiempos del acuerdo al que hemos 
llegado. Al señor Naseiro solamente quiero decirle que el principio de legalidad de lo que ocurre en esta 
Comisión está controlado por los letrados que nos acompañan, que no han señalado nada en contra. Otra 
cosa es que le incomode. Usted tiene derecho a contestar lo que considere, como ha hecho, y las señoras 
y los señores diputados tienen derecho a intervenir como consideren, siempre que no haya insultos de 
naturaleza personal, que no es el caso.

Por ese motivo tiene ahora la palabra la señora Bescansa. Perdón, el señor Tardà porque, como 
saben, primero intervienen los que solicitaron la comparecencia. (La señora Bescansa Hernández: 
Nosotros también pedimos la comparecencia de Naseiro). Parece que no. (La señora Bescansa 
Hernández: No vamos a discutir, vale).

El señor TARDÀ I COMA: Gracias, señor presidente.
Señor Naseiro, tenga por seguro que intentaré tenerle el máximo respeto que se merece como 

ciudadano, pero también debo preguntarle si usted me reconoce a mí como un representante de la 
ciudadanía, entendiendo que soy diputado. ¿Usted me reconoce a mí como representante de la 
ciudadanía?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo no le reconozco a usted porque 
no le tenía en mi mente. Yo no le conozco porque no he hablado nunca en la vida con usted, que yo 
recuerde. Entonces, no tengo por qué conocerle.

El señor TARDÀ I COMA: No, le he dicho que si me reconoce…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Usted ahora me dice que le 
reconozca y claro que le reconozco, le respeto y acepto lo que usted es.
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El señor TARDÀ I COMA: Bien. Quería oírle decir esto, es decir, aquí no se trata de juzgarle. Yo no 
pienso juzgarle, para eso existe la justicia, pero sí quiero recordarle que incluso ha habido casos en la 
historia en los que personas que han cometido grandes delitos —no hablo de usted—, personas que han 
cometido grandes delitos…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Quién ha cometido delitos? 
¿Yo? No.

El señor TARDÀ I COMA: No. Por cierto, felicito al Partido Popular —perdone, señor Naseiro, voy a 
hacer un paréntesis— porque supongo que ahora posiblemente en la ciudadanía española habrá 
centenares de miles de ciudadanos de la edad del señor Naseiro que estarán pensando —lo cual es una 
perversión absoluta de la misma democracia, pero cada uno puede pensar lo que quiera—: Y ahora los 
representantes de la ciudadanía, en el ejercicio de sus obligaciones y derechos democráticos, están 
torturando a una persona mayor. (La señora vicepresidenta, Escudero Berzal: No lo hemos llamado 
nosotros.—El señor Martínez-Maíllo Toribio pronuncia palabras que no se perciben). Maíllo, ahora 
hablo yo. Y esto es muy preocupante para la democracia, muy preocupante. Recuerden que ha habido 
incluso miembros de la SS mayores que, en juicios que no tienen nada que ver con este problema, sino 
juicios por delitos de lesa humanidad, han conseguido la comprensión, e incluso que la ciudadanía dijera: 
vamos a olvidarlo, diciendo: Yo no sabía, yo ignoraba, yo cumplía órdenes, hace cuarenta años de todo 
ello. Es decir, que aquí, ante un problema que afecta al núcleo de la calidad de la democracia —lo cual es 
muy grave, por lo que tenemos la obligación política e intelectual de ir al núcleo del problema para que no 
se vuelva a repetir—, sea el Partido Popular o cualquier otro partido el que pervierta la democracia, al final 
lo estamos reduciendo todo a un hipotético estado de asedio de una persona mayor. Esta es la perversión, 
incluso diseñada, y por eso les felicito porque se lo han diseñado chapó, pero vaya perversidad, vaya 
perversidad si aquí, al final, estamos hablando de la capacidad auditiva de una persona o de la capacidad 
para recordar aquello que había ocurrido. Con lo cual, nos ratificamos en la tesis de que esto está podrido, 
absolutamente podrido; porque si ahora la dialéctica es que los representantes de la democracia tenemos 
ante nosotros un problema ético, incluso para nosotros, es que la hemos jodido, la hemos jodido; porque 
trasladar esta situación a nosotros ante una persona con ciertas incapacidades es un problema.

Yo, señor Naseiro, ya sé cuál es el marco que se ha construido. Usted no lo recuerda y, además, juega 
usted, y se lo digo con el máximo respeto que me merece como persona mayor, que podría ser mi padre…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Podría serlo, por ahí vamos…

El señor TARDÀ I COMA: Estoy hablando yo, señor Naseiro.
Usted juega con la ventaja de ser una persona mayor y, efectivamente, usted ahora nos dice: no 

recuerdo, no me he reunido nunca con ningún empresario, no conozco la existencia ni por supuesto tengo 
nada que ver con el diseño de una financiación paralela… Y a partir de aquí, sucede lo mismo que le ha 
ocurrido al compañero socialista, que me parece que llevaba unas preguntas buenas, inteligentes, 
razonables, y se ha encontrado con este marco. Ciertamente, yo tengo muchas preguntas para hacerle. 
Le voy a hacer una, a ver si yo puedo ir mejorando los intentos buenos del compañero socialista, a fin y 
efecto de que quien venga detrás de mí pueda también mejorar la capacidad para sacar algo en claro. 
¿Usted creó la contabilidad B del Partido Popular sí o no?

El señor PRESIDENTE: Señor Naseiro.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Sí, la contabilidad la hizo un 
despacho profesional y se mandó para que se aprobara. Y como esa contabilidad sí funciona, me parece 
que hoy es la misma. Era normal que se hiciera eso y la mandé hacer yo; yo no la hice, como es lógico, 
pero fueron profesionales que me ayudaron; pues sí, se hizo la contabilidad. No funcionaba ningún partido; 
era todo un desastre y desde que saqué yo esa contabilidad empezaron los demás.

El señor TARDÀ I COMA: Usted antes ha dicho que, por ejemplo…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Así que esa es la única cosa 
buena que he oído de usted, la contabilidad, porque la hice y es un trabajo que se hizo y nadie lo 
reconocía; porque Naseiro, Naseiro… ¿Naseiro qué? Naseiro es un coleccionista de pintura, tuvo 
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montones de empresas en Alicante; ya fui tesorero en Alicante, pero tuve un montón de empresas donde 
generé, gané dinero y lo declaré, lo declaré, está declarado, no tengo nada oculto. Hace poco se liquidó 
una Sicav que estaba a mi nombre y claramente se pagaron todos los impuestos. Naseiro no se oculta de 
nada, de nada tiene que ocultarse; estuvo siempre calladito porque no me corresponde ahora; hay otras 
personas que están ahí. Pero soy militante del partido y quiero al partido; y el partido para mí, desde mi 
óptica, cuando yo estaba era legalísimo. Esa contabilidad, precisamente, unía la contabilidad de toda 
España, de todas las sedes para que se pudiera controlar lo que pasaba. Es más, metí a los diputados un 
impuesto y les cobraba el sueldo y después se lo enviaba. Eso lo quitó luego Cascos. Los diputados 
pagaban también al recibir el dinero. Aquello era legal, estaba ahí y está.

El señor TARDÀ I COMA: Señor Naseiro, ciertamente han pasado muchos años, pero usted tiene que 
ser consciente de que nuestro afán, aparte de que los partidos políticos seamos distintos, es que esta 
Comisión de investigación sirva para que el sistema democrático funcione mejor. De manera que usted 
me dice que todo estaba integrado…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Este es un discurso para que lo 
oiga la gente.

El señor TARDÀ I COMA: Señor Naseiro, usted me ha dicho que no me conocía, ¿verdad? (Rumores). 
¡Señor Naseiro! (Rumores).

El señor PRESIDENTE: Perdón, señor compareciente, es imperativo que usted entienda que las 
señoras y los señores diputados tienen derecho a expresarse como consideren y si tardan en formular la 
pregunta, tardaron. ¿De acuerdo? Es su derecho y yo le ruego a usted que se lo respete también, porque, 
si no, esto se va a parecer a un circo más de la cuenta.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Pero protesto.

El señor PRESIDENTE: Eso me parece perfecto.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Protesto para que me oigan 
todos. Los que vienen aquí es para echar un discurso para que los voten, no para otra cosa.

El señor PRESIDENTE: Un momento. En su turno de intervención usted diga lo que considere y yo se 
lo autorizaré, pero lo que no le puedo autorizar es que usted desautorice la intervención de un diputado. 
¿De acuerdo? Así que si ha dicho esto, es importante que no conste.

El señor TARDÀ I COMA: Señor Naseiro, le he dicho que le trataría con el máximo respeto y lo estoy 
intentando. (Rumores). Le he dicho que estoy obligado a tratarle con el máximo respeto y es lo que estoy 
haciendo. (Rumores). Sepa que le estoy tratando con el máximo respeto.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Esa es la obligación de todo el 
mundo, tratar con el máximo respeto.

El señor TARDÀ I COMA: Por supuesto.

El señor PRESIDENTE: Conteste cuando se le pregunte.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Ya no me acuerdo porque duran 
un año las preguntas.

El señor PRESIDENTE: No se preocupe. Usted conteste cuando vea que se callan.

El señor TARDÀ I COMA: Le decía que de sus últimas palabras se desprendía el hecho de que el 
Partido Popular tenía toda la contabilidad integrada. Esto es lo que usted ha dicho ahora, luego no 
entiendo por qué entonces usted dirigía cartas —además, tenemos documentación que así lo indica— que 
señalaban a todos los miembros territoriales del Partido Popular que lo que tenían que hacer era 
justamente integrar esta contabilidad a fin y efecto de estar de acuerdo con lo mandatado por el Tribunal 
de Cuentas. Ya sé que plantearle esto a usted ahora no tiene ningún sentido, efectivamente, porque han 
transcurrido muchos años y usted apela a su incapacidad para recordarlo. cv
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Usted lo ha dicho antes y la imagen es fantástica. Lo estoy viendo: baja de la tribuna el compañero 
Fraga Iribarne y se le acerca un empresario y le da un talón, que es lo que usted nos ha dicho aquí. ¡Qué 
imagen! Oiga, y cuando esto ocurría, el señor Fraga Iribarne le debía dar el talón a alguien, ¿no? Me 
imagino una escena: el señor Fraga Iribarne le dice a usted: Naseiro, hazte cargo de este talón. 
Explíquenoslo. Entonces, ¿qué hacían con estos talones? Es que esto es muy interesante. ¿Qué hacían 
con esos talones? Si un empresario le daba un talón a Fraga Iribarne, el señor Fraga no se lo quedaba, 
¿qué hacía el señor Fraga Iribarne con ese talón?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo no le puedo contestar porque 
no le oigo bien y no le entiendo.

El señor TARDÀ I COMA: Soy capaz de hablar más alto para que me conteste a esta pregunta. 
(Rumores).

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Hable más bajo, ahora habla muy 
alto. De todas formas, estamos muy lejos y no le puedo contestar porque no las oigo, no las interpreto 
bien.

El señor TARDÀ I COMA: No, digo que el señor Fraga Iribarne recibía un talón de un empresario…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo pensé que solo venía a hablar 
de cómo son los hechos, no a escuchar discursos, como vienen ustedes a echar. El presidente me dice 
que tienen derecho. Puede que tengan todo el derecho, pero yo también tengo el derecho para decir que 
no les entiendo y que no entiendo una pregunta tan larga para preguntarme si he cobrado esto o he 
pagado lo otro. Ustedes vienen a echar un discurso grandísimo y yo a discursos grandes políticos no estoy 
dispuesto a contestar, estoy dispuesto a contestar a preguntas de financiación del partido.

El señor TARDÀ I COMA: Pero, déjeme que le diga, yo estoy convencido —y usted también—…

El señor PRESIDENTE: El señor Naseiro necesita ir al servicio.

El señor TARDÀ I COMA: Ah, muy bien. (El señor extesorero del Partido Popular, Naseiro Díaz, 
pronuncia palabras que no se perciben).

El señor PRESIDENTE: ¿Aguanta un poco?
Concluya, señor Tardà.

El señor TARDÀ I COMA: Señor Naseiro, estoy convencido —igual que usted— de que el señor Fraga 
ese talón no se lo quedaba para él…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿El señor Fraga?

El señor TARDÀ I COMA: … que ese talón que le daba el empresario no se lo quedaba para él, 
porque no hubiera sido honrado, si el talón era para el partido, que el señor Fraga se lo quedara.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): El señor Fraga no gastaba un 
duro del partido, como yo tampoco gastaba nada más que para las comidas. ¿Por qué? Porque no lo 
necesitaba, estaba comprando pintura, obras de arte y otras cosas, ganaba dinero y tenía dinero. Y el 
señor Fraga no cogía dinero de nadie ni de nada. Eso es seguro.

El señor TARDÀ I COMA: Luego ese talón iba para el partido, ¿no? ¿Esos talones que le daban al 
señor Fraga iban para financiar el partido, no para él?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): A lo mejor alguien alguna vez…, 
recuerdo de algún talón que tenía muy poquito dinero y se lo dio a los escoltas para que lo llevaran. Y los 
escoltas lo darían en la oficina del partido.

El señor TARDÀ I COMA: Señor Naseiro, ¿usted cree que el resto de los partidos políticos hacían 
juego sucio, se financiaban…, los otros partidos? ¿Usted cree que lo hacían mal?
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El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Otros partidos? No voy a hablar 
de ningún partido en ese sentido.

Yo vengo a contestar sobre la financiación del Partido Popular.

El señor TARDÀ I COMA: ¿El Partido Popular lo hacía bien?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo no vengo a decir si el PSOE lo 
hacía mal o lo hacía bien, lo hacía como lo hacía.

El señor TARDÀ I COMA: Como podía, quizás. ¿Todo el mundo hacía lo que podía?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Como podían, no lo sé.

El señor TARDÀ I COMA: No lo sabe.
Y entre tesoreros, personas que tenían grandes responsabilidades, ¿ustedes se conocían?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Si Izquierda Unida se financiaba 
de los presupuestos del Estado y el otro…? Claro que se financiaban del Estado mayoritariamente, y 
nosotros. A mí, como tesorero del partido, me llegaba el dinero oficial de sobra. Sobrar nunca sobra, pero 
quiero decir que llegaba.

El señor TARDÀ I COMA: ¿Y si hubieran podido tener más recursos, hubieran podido hacer…?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Perdón?

El señor TARDÀ I COMA: Si hubieran tenido más dinero, ¿hubieran podido hacer las cosas mejor o 
hubieran podido hacer más cosas todavía? Es decir, si ustedes como partido político —pero también el 
resto de los partidos políticos— hubieran tenido más dinero o más recursos, ¿hubieran podido hacer las 
cosas mejor, hubieran podido tener más actividad, o no tiene nada que ver una cosa con la otra?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No lo sé, no me corresponde a mí 
valorar esas cosas. No las sé valorar.

El señor TARDÀ I COMA: Ya, pero usted era un buen tesorero.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Para eso había otras personas.

El señor TARDÀ I COMA: ¿Pero ser tesorero era un cargo muy importante, no?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Había un presidente y había un 
secretario general que tomaban las decisiones políticas.

El señor TARDÀ I COMA: Ya. ¿Y los secretarios generales y el presidente eran los que le daban las 
órdenes? ¿El secretario general y el presidente eran los que le daban a usted las órdenes o usted actuaba 
de forma autónoma?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No le entiendo lo que me está 
diciendo. A mí no me obligaba nadie, nadie me ha obligado nunca porque no soy dócil para obligarme, soy 
educado y nada más, pero no, a mí…

El señor TARDÀ I COMA: ¿Pero usted no hacía lo que le venía en gana?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Le oigo muy mal, alguna cosa a 
lo mejor digo que sí o digo que no, porque ustedes insisten tanto… Creo yo que ya está bien. Después de 
treinta años, estar hablando aquí sobre cómo era, cómo hacía, cómo subía aquel, cómo bajaba…

El señor TARDÀ I COMA: ¿Usted cree que le estoy faltando al respeto?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No, a mí no me falta al respeto y 
si me faltara, no me enfadaría tampoco. Tranquilo.
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El señor TARDÀ I COMA: Luego yo espero de usted que diga la verdad.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Eh?

El señor TARDÀ I COMA: Yo espero de usted que diga la verdad.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Que le vaya a votar a usted?

El señor TARDÀ I COMA: ¿Perdone? Es que ahora quien no oye bien soy yo. Diga, diga. (Risas).
Por cierto, cuando tenga su edad estaré peor que usted, posiblemente.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Cuando tenga mi edad, ¡por 
supuesto que va a estar peor! ¡Claro! (Risas).

El señor TARDÀ I COMA: No, si no lo he dicho en broma, no lo he dicho en broma.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No se si estará hoy, cuando tenga 
mi edad a lo mejor no, usted no llega a mi edad. ¡Qué va!

El señor TARDÀ I COMA: Me gustaría llegar a su edad. Señor Naseiro…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Ojalá llegue usted, pero no sé si 
llegará que está muy gordo.

El señor TARDÀ I COMA: Cierto, estoy muy gordo. Muy bien.
Insisto en que no he tenido en ningún momento la voluntad de faltarle al respeto y creo que además 

no le he faltado al respeto, lo cual no quita que lo que estamos viviendo aquí, señor Naseiro, es muy 
grave, y no se lo digo a usted, se lo digo a los diputados y diputadas y a toda la ciudadanía que en estos 
momentos pueda escucharnos. Que hayamos reducido esta Comisión de investigación a un cierto vodevil, 
incluso a riesgo, insisto, de que los representantes de la soberanía popular podamos ser acusados de ser 
miembros de una obra de teatro en la cual nosotros tenemos el papel más desagradable e ingrato, es una 
verdadera perversión de la democracia. De manera que, señor presidente, renuncio a agotar el tiempo.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No obstante, me es simpático.

El señor TARDÀ I COMA: ¿Le soy simpático? Pues mire, por si no lo sabe de memoria, soy de 
Esquerra Republicana.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Eh?

El señor TARDÀ I COMA: Nada.
Señorías, termino con una conclusión. Este sistema está absolutamente corrompido y podrido, y la 

prueba de que está podrido es esta Comisión de investigación que la ciudadanía del Estado español no 
se merece y menos esos diputados por una actuación perversa —perversa— en este caso del Partido 
Popular.

Muchas gracias.

El señor PRESIDENTE: Gracias, señor Tardà.
Señor Naseiro.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No, yo no tengo nada más que 
decir. Yo no tengo nada que añadir. No le oigo nada bien, puedo tener alguna imprecisión y las 
contestaciones no son como yo a lo mejor querría porque no me llega bien la audición. Nada más.

El Partido Popular no se ha financiado así en mi etapa. Con mi autorización, nadie pidió dinero a 
empresas ni a nadie a cambio de nada, y yo tampoco. Yo no lo admitía; a mí no me han dicho nunca: toma 
ese dinero, porque además había un interventor, había un cajero, había un señor que iba a provincias. Yo 
no, y además no daba autorización; desde luego ni eso ni la caja B. La caja B no la he visto nunca, me 
enteré ahora que dicen que desde hace tiempo que existía la caja B, no la vi nunca; no lo sé.
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El señor PRESIDENTE: Gracias, señor Naseiro.
El señor compareciente va a acudir un momento al servicio. (Pausa).
Creo que podemos continuar.
Tiene la palabra ahora, en representación del Grupo Parlamentario Mixto, el señor Baldoví.

El señor BALDOVÍ RODA: Moltes gràcies, senyor president.
Señor Naseiro, intentaré ser muy corto y conciso en las preguntas e intentaré dar muy poco discurso. 

Me permitirá que diga algo al principio y finalmente haré preguntas cortas y concisas a las que usted 
puede contestar con tres o cuatro frases.

Esta es una Comisión que estudia la financiación ilegal del Partido Popular. En el año 1990, es decir, 
hace ya veintisiete años, se produjo su detención y la del señor Salvador Palop y la implicación del 
diputado del Partido Popular Ángel Sanchís por delitos de cohecho. Posteriormente, ustedes fueron 
absueltos porque se anularon las conversaciones telefónicas que les implicaban, ya que estaban solo 
autorizadas para investigar el tráfico de drogas y no la financiación ilegal del Partido Popular. Por tanto, 
ustedes son inocentes porque se anularon esas pruebas.

Empiezo con las preguntas, muy concisas. ¿Hizo usted en el año 1990 entrega al notario de Alicante, 
José Antonio Núñez de Cela y Piñol, de un sobre cerrado?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿De?

El señor BALDOVÍ RODA: De un sobre cerrado.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Con José Núñez de Cela yo no 
hice uso de nada.

El señor BALDOVÍ RODA: En fin, lo que se ha publicado por ahí no dice eso. En ese sobre cerrado 
usted explicaba las razones por las que no quería dimitir: por el temor a la falta de solidaridad de su 
partido, por el temor a la falta de apoyo de los máximos dirigentes del PP y porque le hicieran a usted 
chivo expiatorio. ¿Hizo usted ese escrito ante notario sí o no?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Mire una cosa, yo no hice nada; 
no me dieron nada, ni cogí nada, ni me dijeron nada, por lo menos yo no me acuerdo.

El señor BALDOVÍ RODA: Bueno, pues eso no es lo que está publicado si no se acuerda.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Bueno, pues eso.

El señor BALDOVÍ RODA: ¿Por qué dimitió usted como tesorero del PP?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Por qué dimití yo como tesorero 
del PP? Pues dimití porque pensé que si podía haber alguna duda, tenía que haber dimitido cualquier 
militante, como lo sigo pensando. Yo, al haber un juez que podía meterme en la cárcel injustamente o 
como fuera, dije: me voy a casa, porque yo no lo necesitaba, ni era diputado, ni era senador, ni le pedí el 
voto a nadie. Me marché a mi casa y ya está, y ahí se quedó el PP, pero yo sigo siendo militante del PP, 
a mí no se me echó del partido.

El señor BALDOVÍ RODA: ¿Conocía usted al concejal del ayuntamiento de Valencia, el señor 
Salvador Palop?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Si le conocía? No, yo traté muy 
poco a Salvador Palop, hablé muy poco con él, no.

El señor BALDOVÍ RODA: O sea, sí que le conocía. ¿Quién le presentó a Salvador Palop?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): A lo mejor sí le conocía, pero no 
hablaba con él, yo creo que no había tomado un café con él en mi vida.

El señor BALDOVÍ RODA: ¿Entonces no le presentó José María Aznar a Salvador Palop?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No me acuerdo.
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El señor BALDOVÍ RODA: Usted afirma en ese escrito: fue José María Aznar quien me presentó a 
don Salvador Palop. Y con indicación: para mí era una orden —son sus palabras— de que tratara con este 
señor todos los temas de contenido económico de la Comunidad Valenciana.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No, no me acuerdo de que fuera 
el señor Aznar el que me presentara a Salvador Palop.

El señor BALDOVÍ RODA: ¿Todas las decisiones que usted tomó como tesorero estuvieron 
supervisadas, dirigidas y de acuerdo a los criterios de José María Aznar?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No, porque el tesorero tenía 
autonomía, en aquel entonces el tesorero era elegido con el presidente y el secretario general. 
Generalmente no le consultaba todo. No sé si en alguna cosa se decía que esto va así. Puede ser, pero 
en aspectos generales.

El señor BALDOVÍ RODA: En fin, el tiempo puede hacerle perder la memoria pero lo que queda sobre 
el escrito que usted presentó al notario de alicante, José Antonio Núñez de Cela y Piñol…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No le entiendo.

El señor BALDOVÍ RODA: ¿No me entiende? Que la memoria puede ser selectiva con el paso de los 
años, yo lo entiendo perfectamente, pero en el escrito que usted presentó delante del notario de Alicante, 
José Antonio Núñez de Cela y Piñol, sí que afirma que fue José María…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Un escrito?

El señor BALDOVÍ RODA: Sí, un escrito.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No me acuerdo.

El señor BALDOVÍ RODA: Pues se ha publicado por diferentes medios y sí que lo hizo.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Bueno, pues me he olvidado 
porque son treinta años y yo colecciono arte, tengo empresas…

El señor BALDOVÍ RODA: No era cualquier escrito.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No me acuerdo.

El señor BALDOVÍ RODA: Era un escrito en el que usted además adjuntaba la dimisión del Partido 
Popular y en el que decía que efectivamente era José María Aznar quien supervisaba y dirigía todas sus 
decisiones y quien le presentó a Salvador Palop, concejal del Ayuntamiento de Valencia.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Los presidentes de los partidos 
pueden hacer lo que les dé la gana y supervisar lo que quieran, porque, generalmente, mandan 
jerárquicamente en el tesorero y en el secretario general, y en todos. Pero no llevaba José María Aznar 
las cuentas del partido. Las cuentas del partido se llevaban en tesorería y con la contabilidad general.

El señor BALDOVÍ RODA: Muchas gracias.
Insisto en que esta es una Comisión para investigar la financiación ilegal del Partido Popular. Por 

tanto, esas preguntas…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No, no, lo que me pregunta está 
muy bien.

El señor BALDOVÍ RODA: Las preguntas que voy a hacer van dirigidas en ese sentido, se lo advierto 
al señor presidente.

Señor Naseiro, ¿ha tenido usted cuentas en Suiza?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Cómo?
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El señor BALDOVÍ RODA: Si ha tenido cuentas en Suiza.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Que yo me acuerde, no. Aparece 
por ahí y dicen que hay una cuenta. Yo diría que esa cuenta no lleva mi firma, en primer lugar, y yo no me 
acuerdo. Sé que en alguna ocasión mandé algún dinero a Suiza porque tenía un nieto que estaba enfermo 
y había ido a un médico allí, pero ninguna cuenta del partido…

El señor BALDOVÍ RODA: No, no, digo suya, una cuenta suya en Suiza, en la Banca del Gottardo.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No me acuerdo, pero creo que no.

El señor BALDOVÍ RODA: Cree que no. De acuerdo.
¿Hizo usted cinco transferencias al señor Yáñez a la cuenta del Banco Lombard, por un valor total 

de 439 000 euros?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No me acuerdo de haber hecho 
nada de eso.

El señor BALDOVÍ RODA: No se acuerda.
¿Hizo usted una transferencia…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Creo que no, pero no me acuerdo.

El señor BALDOVÍ RODA: Pero puede ser que sí. Cree que no, pero puede ser que sí.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo no he dicho que a lo mejor sí.

El señor BALDOVÍ RODA: A lo mejor sí.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo no lo he dicho.

El señor BALDOVÍ RODA: ¿Hizo usted una transferencia a la esposa del señor Bárcenas, a la señora 
Rosalía Iglesias, por valor de 927 700 euros?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No.

El señor BALDOVÍ RODA: ¿No? Por lo que está publicado parece que sí lo hizo.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No me acuerdo de nada de eso, no.

El señor BALDOVÍ RODA: Seguimos con preguntas muy claras.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Uno tiene derecho a no acordarse 
después de treinta o cuarenta años.

El señor BALDOVÍ RODA: De esto no hace treinta años, hace menos años, un poco menos.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Vale, acepto su tono y sus 
preguntas, las acepto.

El señor BALDOVÍ RODA: En fin, cuesta un poco creer que, si no tenía tratos comerciales con el 
señor Bárcenas, le transfiriera dinero a través de su esposa o a través de un intermediario del señor 
Bárcenas.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No le entiendo lo que me está 
diciendo.

El señor BALDOVÍ RODA: Le haré una pregunta muy concreta. ¿Le pidió el señor Bárcenas que 
dijera que tenía usted relaciones con él?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Cómo?
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El señor BALDOVÍ RODA: ¿El señor Bárcenas le pidió a usted personalmente que dijera ante el 
tribunal que tenían relaciones los dos?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Que eligieran al señor Bárcenas? 
Yo no pedí nada a nadie.

El señor BALDOVÍ RODA: No, no, yo digo si el señor Bárcenas le pidió a usted que dijera delante del 
tribunal que tenían relaciones.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No, no me pidieron eso y yo no 
dije nada de nada.

El señor BALDOVÍ RODA: En el tribunal declaró otra cosa.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Cómo?

El señor BALDOVÍ RODA: Que en el tribunal declaró otra cosa.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): En el tribunal no sé.

El señor BALDOVÍ RODA: Es que hay cosas que declara al tribunal y de las que luego aquí no se 
acuerda. Yo entiendo que la memoria a determinada edad es selectiva, pero en fin…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Pero mire una cosa. Si al mismo 
tiempo estoy llevando una colección de pintura, como tengo, que El Prado se llevó veinticuatro cuadros 
que le he vendido… De eso me acuerdo, de esas cosas.

El señor BALDOVÍ RODA: Ya, ya.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Están liquidadas todas las cuentas 
y todo arregladito, gracias a Dios. Y mucho más…, no me acuerdo de tantas cosas.

El señor BALDOVÍ RODA: Pues de cuadros, que parece que…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): De unas parcelas que yo vendí, 
si compré algún piso... me dedico a cosas también. Y aún me dedico.

El señor BALDOVÍ RODA: Yo entiendo que a su edad uno se quiera dedicar a las cosas que 
realmente…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Acabo de editar un libro donde 
está publicada mi colección.

El señor BALDOVÍ RODA: Perfecto. Pues hablemos de cuadros, que le gustan.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Pero es que llevo un tiempo y te 
hace olvidar ciertas cosas también.

El señor BALDOVÍ RODA: ¿Diría usted que el señor Barcenas entiende de cuadros?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Perdón?

El señor BALDOVÍ RODA: ¿Si usted diría que el señor Bárcenas entiende de cuadros?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Si le…?

El señor BALDOVÍ RODA: Si el señor Bárcenas entiende de cuadros.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Para mí, no.

El señor BALDOVÍ RODA: ¿Para usted no?
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El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No.

El señor BALDOVÍ RODA: Muchas gracias.
Y usted, con Bárcenas, ¿no ha tenido ninguna relación de compra-venta de cuadros?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No sé si hubo alguna relación 
porque…

El señor BALDOVÍ RODA: Pero pequeña.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Porque la tenía y porque le 
conocía y si hubo alguna relación de cuadros… ¿Son cuadros? Podía ser que hubiera alguno, si se lo 
vendí, sin gran importancia, cuadros meramente decorativos sin un significado importante. No entendía 
de cuadros.

El señor BALDOVÍ RODA: No entendía de cuadros.
¿Y por qué cree usted que el señor Bárcenas le quiere utilizar a usted como coartada para justificar 

sus cuarenta y pico o su fortuna en Suiza?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No le entendí.

El señor BALDOVÍ RODA: El señor Bárcenas dice que hacía transacciones con usted.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): El señor Bárcenas puede decir lo 
que quiera. A eso no contesto.

El señor BALDOVÍ RODA: Perfecto. Me ha contestado usted a la pregunta perfectamente.
Hablemos de sus tres años de tesorero para ver si se acuerda. Siendo usted tesorero del Partido 

Popular, ¿entregó cantidades de aportaciones al señor Bárcenas sin pasar por la contabilidad oficial?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No, no sé nada de eso. Con mi 
consentimiento, ya lo he dicho varias veces aquí, en la Comisión, nadie podía recibir ni ningún dinero ni 
tener ningún dinero ni hacer contabilidades B. Por mí estaban prohibidas todas esas cosas. Y nada más.

El señor BALDOVÍ RODA: El señor Bárcenas no dice lo mismo. Es evidente que hay una contradicción 
entre usted y el señor Bárcenas.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): El señor Bárcenas puede decir lo 
que quiera.

El señor BALDOVÍ RODA: Lo que quiera, claro.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Él sabrá y es dueño de sus 
responsabilidades; yo soy dueño de las mías.

El señor BALDOVÍ RODA: Tres últimas preguntas, cortas. En sus años como tesorero, ¿declaró todos 
los donativos —insisto, todos los donativos— al PP en la contabilidad oficial?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo no era el encargado de 
declarar, de ir con la carterita. Había gente en el partido, había un gerente, había un interventor…

El señor BALDOVÍ RODA: Pero usted era el responsable; usted era el responsable último.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): …había un cajero y había gente 
que iba en mi nombre. Yo no he ido nunca al Consejo de Estado.

El señor BALDOVÍ RODA: Insisto, usted como tesorero…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Pero yo como tesorero, no. Con 
mi autorización, no.
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El señor BALDOVÍ RODA: ¿Todas las donaciones a su partido se apuntaban en la contabilidad 
oficial? ¿Todas?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No sé, usted no…

El señor BALDOVÍ RODA: Yo no sé, era usted el tesorero.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Le estoy diciendo que no. Como 
tesorero, yo no hice nunca ninguna recogida de dinero de nadie, ni empresario ni individual. No he cogido 
dinero de nadie.

El señor BALDOVÍ RODA: El Tribunal de Cuentas no dijo lo mismo.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Y mandaba hacer ciertas cosas. 
Un tesorero no iba a estar en las oficinitas esperando allí en la puerta. Para eso estaban todos los otros 
funcionarios del partido, que no me acuerdo ni cómo se llamaban hoy, en este momento. Pero había más 
gente, no era solo un tesorero o un gerente. Había, y hay hoy en cualquier…, y en todos.

El señor BALDOVÍ RODA: Dos preguntas para terminar. ¿Informó usted a alguna empresa que le iba 
a adjudicar un contrato próximamente?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): He dicho que no.

El señor BALDOVÍ RODA: Digo informar, ¿eh?, no le digo pedir. Digo: ¿Informó usted a alguna 
empresa de que le iban a adjudicar algún contrato próximamente?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No, no, nunca.

El señor BALDOVÍ RODA: ¿Nunca? Vale.
Mi última pregunta: ¿Pagó usted de su bolsillo su defensa en el caso Naseiro, o como quiera llamarle?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Pues claro.

El señor BALDOVÍ RODA: ¿De su bolsillo?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Sí.

El señor BALDOVÍ RODA: ¿El Partido Popular no pagó nada?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Sí, pagué de mi bolsillo.

El señor BALDOVÍ RODA: Lo pagó usted de su bolsillo…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Pagué.

El señor BALDOVÍ RODA: Muchas gracias, señor Naseiro, por haberme contestado tan explícitamente.
Muchas gracias.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Esos son preguntas concisas y 
concretas. (Un señor diputado: ¡No como el otro!).

El señor PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Baldoví.
Tiene la palabra el señor Legarda por el Partido Nacionalista Vasco.

El señor LEGARDA URIARTE: Muchas gracias, presidente.
En función de todo lo que está sucediendo a lo largo de esta sesión y de todas las preguntas…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo no oigo.

El señor PRESIDENTE: No te oye.
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El señor LEGARDA URIARTE: Sí. … respuestas, silencios, olvidos y recuerdos e interrupciones, el 
grupo que represento se está formando una cabal opinión del lugar que ocupó, de las responsabilidades 
que tuvo y de los comportamientos habidos por el señor Naseiro al frente del Partido Popular y en la 
tesorería. En función, de lo dicho, de lo no dicho, de lo evidente y de lo no tan evidente, no haremos uso 
de la palabra.

Muchas gracias.

El señor PRESIDENTE: Muchísimas gracias, señor Legarda. ¿Quiere añadir algo, señor Naseiro?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No, yo no.

El señor PRESIDENTE: Por el Grupo Parlamentario Ciudadanos, tiene la palabra el señor Cantó.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Gracias, señor presidente.
¿Me escucha, señor Naseiro?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Sí.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Bien, porque el otro día tuvimos al tesorero mudo, hoy 
tenemos al tesorero sordo… (Rumores.—Los señores Martínez-Maíllo Toribio y Suárez Lamata: ¡Eso 
es un insulto!—La señora vicepresidenta, Escudero Berzal: ¡Presidente, eso es un insulto!).

El señor PRESIDENTE: No, mire, no. Una cosa es que…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Si no me escuchan…

El señor PRESIDENTE: Una cosa es que manifiesten el desacuerdo…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Usted no sabe cómo va a estar 
mañana.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Probablemente. Usted ha dicho…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Usted no sabe cómo va a estar 
mañana, pero me defiendo. ¿Sabe por qué no me pongo auriculares? Por no vulnerar y hacer como todos, 
sino por cuidar mi salud. Yo cuido mi salud. Yo estoy muy sanito y le entiendo.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Déjeme que hable yo. Le pido que ordene el debate, señor 
presidente. Lo he dicho con todo el respeto del mundo… (Rumores). Sí, con todo el respeto del mundo.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Sí, pero no se meta conmigo.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Si tiene usted algún problema o…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): El problema lo tiene usted. 
(Rumores).

El señor PRESIDENTE: Les agradezco los comentarios, pero les voy a pedir silencio porque es que 
si no el señor compareciente no escucha las preguntas.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: De todas formas, tiene usted ayuda. Tiene a la bancada del 
Partido Popular…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Si quiere hacer preguntas, 
hágamelas. Si puede ser lo más conciso posible sin echar discursos para fuera, muy bien.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Si me lo permite, señor Naseiro, yo haré lo que me apetezca, 
que es llevar a cabo mi trabajo. (Un señor diputado: ¡Qué chulo es!). Si tiene usted algún problema, 
tiene a la intérprete al lado.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Problemas los tiene usted.
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El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: No, no tengo ningún problema. De hecho, le voy a aclarar 
una cosa, para empezar. Yo no quería que usted viniera aquí y le voy a explicar por qué. Yo no quería que 
usted viniera aquí porque no quería pagar el precio que estamos pagando con el show que está montando 
usted, la diputada que tiene al lado y toda la bancada popular.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Estoy pagando el precio…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿Sabe por qué? Porque me parece que ese show, ese show 
hace que esta Comisión… (La señora vicepresidenta, Escudero Berzal: ¡Show, show!). Sí, ¿entiende 
la palabra, señora Escudero, o se la tengo que repetir de alguna manera? Es que me parece alucinante 
que una señora del PP que está ocupando la Mesa se ocupe de hacer de intérprete al compareciente o 
de comentar mi intervención. (Rumores.—La señora vicepresidenta, Rodríguez Ramos: Desde la 
Mesa no se puede hablar. Te levantas). Es alucinante. (Rumores).

El señor PRESIDENTE: Señora Escudero, no tiene la palabra y cada vez que la necesite me la pedirá 
adecuadamente, pero le diré que desde la Mesa, como usted sabe, no se puede hablar, motivo por el cual 
les ruego que dejen intervenir al representante de Ciudadanos.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Si me permiten que continúe mi intervención, nosotros no 
queríamos —y ustedes lo saben, señores del Partido Popular— que viniera usted aquí porque queríamos 
limitar las comparecencias a un periodo temporal muy concreto y porque temíamos que iba a suceder lo 
que está sucediendo hoy. Que ustedes estén convirtiendo esta comparecencia (El señor Martínez-Maíllo 
Toribio: No la hemos propuesto nosotros) en el —y perdone por la expresión, señora Escudero— show 
en que la están convirtiendo, me parece que es una forma muy irresponsable de acometer el trabajo que 
estamos realizando todos y me parece que tiene un coste muy elevado que puede hacer que los 
ciudadanos duden mucho de cuál es el trabajo que estamos haciendo aquí. (El señor Martínez-Maíllo 
Toribio: Exacto). Mire, señor Naseiro, el trabajo que estamos haciendo aquí es investigar la presunta 
contabilidad B, la presunta financiación ilegal del Partido Popular.

Usted no es víctima de nadie, usted no es víctima de ninguno de los que estamos aquí haciendo 
nuestro trabajo. Usted es una persona que probablemente tiene mucho más dinero que todos nosotros 
juntos, por eso tiene una grandísima colección de arte que ahora está en el ese grandísimo museo y que 
comenzó hace mucho. ¿Cuándo comenzó a coleccionar esa magnífica colección de arte?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No sé lo que me dice.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿Cuándo comenzó a elaborar esa colección de arte que 
tiene usted?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Y eso qué tiene que ver?

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Sí. Yo puedo preguntar lo que quiera, pero usted puede no 
contestarme.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Pues no me acuerdo.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: No se acuerda tampoco.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Hace un montón de años.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Un montón de años. Bien, lo digo porque…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Cincuenta.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Cincuenta años.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No lo sé, no voy a dar fecha 
ninguna.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Vale.
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El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Hace mucho tiempo, pero está 
muy bien fiscalizada, no se preocupe.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: No, no…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Se vendió al Estado.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Sí, veo que para eso sí que tiene buena memoria.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Sí, claro. Se vendió al Estado…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Le explico porque me parece que a veces nos confundimos…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Quedan muchos cuadros, pero no 
se oculta nada. ¿Qué he hecho de malo?

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Nada, en ese sentido absolutamente nada. En lo que tiene 
que ver con su colección de arte, yo no tengo ningún problema. Yo el problema lo tengo primero en 
recordar quiénes son las víctimas aquí. Las víctimas aquí —ya lo dijimos en la otra comparecencia— son 
los millones de ciudadanos españoles a los que se les robó dinero, es decir, los millones de ciudadanos 
españoles a los que la corrupción, la financiación ilegal —presunta— de los partidos políticos, etcétera, 
les ha costado decenas de miles de millones de euros que no han ido a la sanidad, que no han ido a la 
educación, que no han ido a dependencia o que han hecho que se suban los impuestos. (El señor 
Martínez-Maíllo Toribio pronuncia palabras que no se perciben). Señor Maíllo, es alucinante; es una 
táctica muy buena, señor Maíllo (El señor Suárez Lamata: ¡Anda que la tuya, la del show), la de estar 
continuamente interrumpiéndonos al resto, pero me sorprende que no les importe en absoluto el coste que 
puede tener para la institución del Congreso de los Diputados con tal de protegerse a sí mismos y 
entorpecer en lo posible que lleguemos aquí a entender algo de la verdad en torno a esa presunta ilegal 
financiación del Partido Popular. Así que, repito, teníamos dudas. No queríamos que usted estuviera aquí 
porque temíamos —y lo comprobamos ahora mismo— lo que podía suceder.

Yo voy a ir rápidamente a una serie de preguntas concretas, señor Naseiro. Voy a empezar con las 
preguntas, señor Naseiro. Usted ha declarado que usted no recibía cheques, pero sí lo hacía el señor 
Fraga. Me gustaría que nos dijera en qué cuenta se ingresaban los cheques que recibía el señor Fraga.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Cuando se recibía dinero y había 
un e-mail y lo pedía públicamente a todo el mundo, se ingresaba en la cuenta que había para la campaña…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿A qué tipo de e-mail se refiere?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Y cuando eran donativos también 
había una cuenta abierta de donativos anónimos, pero yo no sé el número ahora ni me lo pregunte, por 
favor.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: No lo recuerda tampoco. ¿A nombre de quién estaba esa 
cuenta? ¿Tampoco lo recuerda?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Hace mucho tiempo.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Vale, tampoco lo recuerda.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Hace muchos años…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿Recuerda quién firmaba los cheques, señor Naseiro?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Quién los firmaba?

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Sí.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): El tesorero, pero ¿firmar qué, un 
cheque?
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El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Sí, los cheques que usted…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¡Pero si venía un cheque, venía 
firmado!

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Sí, pero luego usted, de esa cuenta también firmaba cheques 
para pagar cosas ¿no?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Pues, la gente que estaba 
habilitada en la Tesorería.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: No recuerda tampoco los nombres…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Había, incluso, una señora, que 
nunca se habló de ella, que se llamaba Begoña Urquijo…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Begoña Urquijo. Y la señora Begoña Urquijo…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Sí, sí, Begoña Urquijo…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: No mire al Partido Popular ahora; míreme a mí. Y la señora 
Begoña Urquijo…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No me deja decirlo. Me pregunta 
y, después, no me deja decirlo.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Sí, quiero que me lo explique.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Begoña Urquijo firmaba y cogía 
muchos de esos cheques. Begoña Urquijo tenía poderes, como tenía el tesorero, como tenía el presidente 
o como tenía el secretario.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: O sea, ¿Begoña Urquijo manejaba la cuenta en la que se 
ingresaban los cheques que se le daban al señor Fraga?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Escúcheme, los tesoreros 
provinciales firmaban también sus cheques y su cuenta.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Tenían autonomía; ya, entiendo.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Ya. ¡Pero qué barbaridad!

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿El qué?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Nada, nada.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¡Ah!

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): De qué se vienen a enterar ¿eh?

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Señor Naseiro, por refrescarme la memoria, ¿por qué 
ingresó usted en la cárcel?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Por qué…?

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿Por qué ingresó en la cárcel?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Por qué ingreso en la cárcel?

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Sí.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Por un juez que se equivocó.

cv
e:

 D
S

C
D

-1
2-

C
I-1

0



DIARIO DE SESIONES DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS
COMISIONES

Núm. 10	 13 de julio de 2017	 Pág. 27

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿Pero qué le imputaba ese juez?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): … y no le puse una querella. Se 
la querían poner todos, pero yo dije que no.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Pero no se la pusieron…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Porque no, porque no. El señor 
Manglano era un hombre de izquierdas, de los que llamaba yo rojos, y de los que yo no quería que 
gobernaran nunca en España.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Ya, usted está diciendo que un juez…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Y por eso tal vez luché, y me 
metió en la cárcel injustamente. Lo ha dicho el Tribunal Supremo. Pero de eso es ilegal preguntarme, de 
qué pasó en la cárcel.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: No, está usted equivocado. Yo le puedo preguntar 
perfectamente, tengo todo el derecho del mundo.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Debían olvidarlo, por favor.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: No, perdone, señor Naseiro, usted me está diciendo que un 
juez le encarceló por que era rojo, el juez, no usted.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¡A mí quién me va a encarcelar…! 
Yo estoy libre de todo. No tengo un solo día de arresto por nada en ninguna cárcel, que a muchos que 
están aquí no les ha pasado.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿Recuerda qué le imputó ese juez?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Eh?

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿Recuerda que le imputó ese juez?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Mire, no voy a hablar del caso 
Naseiro.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Ah, se niega a hablar del caso Naseiro, muy bien.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Está hablando de las escuchas y 
del caso Naseiro indirectamente…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: No, le estoy hablando de por qué entró usted en la cárcel.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): … y eso es ilegal.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: No, no es ilegal. Se equivoca usted; no es ilegal. Nosotros 
tenemos todo el derecho del mundo a hacerle este tipo de preguntas. Usted…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo no estoy condenado por nada. 
No sé si usted está libre igual, no lo sé. (La señora Rodríguez Hernández, doña Melisa: ¡Eh!). Pero…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Bueno, usted ha dicho que probablemente muchos de los 
que estamos aquí…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): A lo mejor algún día tiene que ir 
usted.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Bueno, usted está deseándome la cárcel, hablando de la 
muerte de otro diputado. En fin, está haciendo también una intervención…
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El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Mire, el Partido Popular…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: No, déjeme hablar, señor Naseiro; no le he hecho ninguna 
pregunta. Como ve, estoy en un tono muy tranquilo y estoy intentando no entrar a ninguna de sus 
provocaciones. (Varios señores del Grupo Parlamentario Popular: ¡Uy, sí, sí!).

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No le oigo.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: No me oye. Ahora no me oye. La sordera selectiva vuelve a 
hacer presencia. Usted, como tesorero, ¿respondía ante alguien de Alianza Popular? ¿Le decía a alguien 
cuál era el trabajo, cuáles eran las cuentas y de dónde salía el dinero o tenía autonomía total?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): El dinero salía de los Presupuestos 
Generales del Estado…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: No le he preguntado eso, señor Naseiro. Quizá me ha 
escuchado mal.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No era dinero de nadie…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Yo no le he preguntado eso.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): … porque el Partido Popular no 
ha cogido, en mi etapa, dinero de nadie, ni conocía la caja B ni la caja A. Había una contabilidad, y en esa 
contabilidad se recogía todo, pero yo no le pedí dinero a ningún empresario…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Vale, es que yo no le he preguntado eso.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): … ni a ninguna empresa.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Ya lo sé.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Pero se lo digo yo para que quede 
claro.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Sí, sí.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): A ninguna empresa, a ningún 
empresario ni a nadie que diera dinero…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿Cuándo usted declaró…?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): … ni a cambio ni sin cambio de 
nada.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Luego, cuando usted declaró al juez…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): El Partido Popular ahí no tiene 
nada que ver. Tesorería ha dicho siempre que se llevaran las cosas legalmente y, prueba de ello, son las 
cuentas oficiales que se montaron a nivel nacional. Eso lo monté yo y casi deberían darme las gracias en 
vez de estar preguntando qué hice. (Rumores). Pues sí, lo he hecho yo —no lo había hecho ningún 
partido—, ¿para qué?, para que todo quedara ahí y quedara claro y que todo el mundo supiera de dónde 
venía el dinero y por qué llegaba el dinero allí.

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra el señor Cantó.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿Ya puedo? Bien.
Entonces, cuando usted declaró al juez que sí había un intercambio, es decir, que sí se les daban 

trabajos a empresas que le donaban dinero, ¿usted estaba mintiendo?
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El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Mire, usted me está hablando otra 
vez del caso Naseiro, de las declaraciones ante el señor Manglano que fueron anuladas; fueron anuladas 
todas las actuaciones. (Rumores.—El señor Martínez-Maíllo Toribio: Es verdad).

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Pero las declaraciones no fueron anuladas.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Y usted sigue machacando qué 
le dije y qué le dije. Pues, no le he dicho eso.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Lo digo por una cosa sencilla: entiendo que se anularon las 
pruebas, pero entienda usted, señor Naseiro, que a mí me importe saber si usted mentía al juez, porque 
en esa medida me resultará más fácil pensar que también me miente a mí.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Le contesto a lo del juez y a lo de 
todo: yo no financié el partido ilegalmente…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: No, usted no, hablo de las empresas. (Rumores).

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Usted me escucha también?

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Sí, perfectamente. Es que no le he acusado de que usted 
haya financiado, no le…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Por qué me interrumpe? ¡Que 
no, hombre!, que no, que no.

El señor PRESIDENTE: Señor Cantó, que intervenga el señor Naseiro y después interviene usted 
porque si no es imposible.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): En mi etapa nunca se financió el 
partido ilegalmente. No le pedí a ningún empresario que diera dinero, no me dio ningún empresario dinero. 
Así funcioné yo, con dinero de los Presupuestos Generales del Estado.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Luego mintió al juez.
¿Es usted consciente de que si miente hoy aquí puede ir a la cárcel? (Rumores.—El señor Martínez-

Maíllo Toribio: ¡Pero que es esto!).

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo no miento a nadie. No recuerdo 
nada. Mentiroso en ese caso podría llamárselo al juez.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿A mí?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Al juez, al juez.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Está llamando al juez rojo y mentiroso.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Es un mentiroso porque me 
detuvo ilegalmente. (Rumores). Sí, sí, me detuvo ilegalmente y me encerró en la cárcel y eso ha sido 
declarado ilegal y todas las actuaciones sobre eso. (La señora Moro Almaraz: Sí, lo hizo ilegalmente.—
Rumores). Y andan diciendo…

El señor PRESIDENTE: Por favor, comentarios no. Tiene la palabra el señor Cantó.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Señor Naseiro, ha traído un equipo defensor enorme, no sé 
si podré competir con un, dos, tres, cuatro, cinco, seis y siete defensores, pero voy a seguir intentando 
hacer unas preguntas muy concretas. (El señor De Olano Vela: Que tengan sentido).

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Pero no haga preguntas sobre el 
señor Manglano, porque no las voy a contestar.

El señor PRESIDENTE: El señor diputado formula las preguntas que considere.
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El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Muy bien, está en su derecho; estamos acostumbrados a 
esta dinámica ya.

Por cierto, hoy venía una noticia en la prensa: Un narcotraficante, Laureano Oubiña, dice que tiene 
pruebas de haber financiado a Alianza Popular. ¿A usted le constan esas pruebas?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No le entendí.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Hoy he leído unas declaraciones en las que un 
narcotraficante…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Mire, hace muchísimo tiempo que 
no hablo con un periodista.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: No hablo de declaraciones suyas, hablo…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Mire, estoy hablando aquí…

El señor PRESIDENTE: Es otra la pregunta. Escuche, a ver si conseguimos entendernos.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Hablo de unas declaraciones de un narcotraficante que 
decía que tiene pruebas de haber financiado ilegalmente a Alianza Popular. El narcotraficante se llama 
Laureano Oubiña y le pregunto si le constan tales pruebas.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo no le oigo, no le entiendo.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Vuelve la sordera.
Cuando dejó usted el Partido Popular, ¿recibió un finiquito?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Cómo?

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Cuando dejó el Partido Popular, ¿recibió un finiquito por 
parte del Partido Popular?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No, nunca.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Niega ahora que haya recibido ese finiquito. (Rumores).
¿Usted niega por completo que, como se ha visto en algunas declaraciones, como ha declarado algún 

juez, etcétera, haya habido una contabilidad paralela, una contabilidad en B en el Partido Popular o en 
Alianza Popular?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo no digo eso. No hubo nada 
paralelo. 

En el Partido Popular había una cuenta y podía haber una cuenta especial para elecciones —¡claro 
que la había!— y después había la cuenta normal del partido. El partido podía tener las cuentas que 
quisiera. Pero yo no utilicé dinero de ahí para…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿De dónde?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): El dinero que venía al Partido 
Popular durante campañas electorales…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿De dónde venía ese dinero?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): De un señor cualquiera, anónimo 
podía ser.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Vale. Ese dinero anónimo, ¿usted tiene constancia de que 
se haya utilizado en algún momento para pagar sobresueldos a algún cargo del Partido Popular?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No, nunca se pagaron sobresueldos 
conmigo ni se firmaron recibos ni cosas privadas. No. Los pagos que hacía tesorería —lo he dicho muchas 

cv
e:

 D
S

C
D

-1
2-

C
I-1

0



DIARIO DE SESIONES DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS
COMISIONES

Núm. 10	 13 de julio de 2017	 Pág. 31

veces aquí— eran por conducto normal —bancario, giro postal, lo que fuera—, quedaba siempre una 
señal y, si no, en todo caso quedaría un recibo. No me acuerdo si hubo alguna vez que alguien —el gerente 
o el que fuera— pagara algún recibo o alguna comida. ¡Yo qué sé! Pero con mi autorización, nada que no 
fuera oficial.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿Se reafirma usted —y le recuerdo que es muy grave si falta 
usted a la verdad en esta Comisión— en que el Partido Popular no pagó un solo euro para su defensa?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): En mi etapa, que yo sepa…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Para su defensa.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): En mi etapa, no. Con mi 
consentimiento no se pagó nada.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Hablo de si usted se reafirma en lo que ha dicho antes. Y le 
recuerdo que es muy grave que no diga la verdad. ¿Pagó el Partido Popular un solo euro para su defensa?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Ni un solo euro.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Muy bien.
El señor Bárcenas dijo —el otro día lo repitió— que su fortuna la había hecho de dos formas 

fundamentales: una, de sus conocimientos en bolsa y, otra, de sus conocimientos en arte. Le he escuchado 
a usted decir en la Audiencia Nacional que el señor Bárcenas no tenía ningún conocimiento en arte.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No voy a hacer ningún comentario 
a las declaraciones del señor Bárcenas.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Se niega también a contestar esta pregunta.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Está él ahí para que le puedan 
preguntar. Búsquenle.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Bueno, no fue tan sencillo.
Se dijo, y ha quedado acreditado también, que en la época en la que usted estaba en el partido la 

financiación se hacía de dos formas fundamentales y una tercera, que era la legal, la de los Presupuestos 
Generales del Estado. La de empresarios —eso que usted ha reconocido que se daban cheques al señor 
Fraga—…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No he conocido a empresario 
alguno que viniera a dar dinero.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Pero no sé preocupe, además era legal en aquella época, 
no existía lo de la financiación ilegal. Solo estamos intentando averiguar otras cosas.

… Y también se enviaban unas peticiones a todos los españoles para pedirles dinero.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Sí, esas se mandaron en varias 
legislaturas y lo sabían todos.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿Cómo conseguían las direcciones de esos españoles?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¡Ay, no lo sé!

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿Tampoco lo sabe?
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El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Eso eran cosas que generalmente 
había hecho el presidente.

¿Y cómo consigue usted más que por los censos? Digo yo, no lo sé.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿Lo conseguía de los censos?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo no lo sé…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: No lo sabe.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): …, pero no era con mi 
consentimiento. Yo no di ninguna orden dirigida a que hicieran donaciones al Partido Popular. Esas eran 
cosas del presidente, del señor Fraga.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿Eran cosas del presidente, del señor Fraga?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Y nadie le decía nada porque 
todos más o menos me parece andaban…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿Andaban qué?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No lo sé, andaban muy regular de 
fondos.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿Andaban muy regular de fondos? ¿El señor Fraga?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Me parece, no lo sé.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Hombre, acaba de decirlo. (El señor Martínez-Maíllo 
Toribio: No ha dicho eso). O sea, ¿usted me está diciendo que como el señor Fraga andaba regular de 
fondos enviaban…?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Cobraba más que nosotros.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: ¿Cobraba más que ustedes, quién, el señor Fraga?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Bueno, vale, yo no hablé del 
señor Fraga como… A ver, que no le entiendo, qué quiere decir, que el señor Fraga cobraba. No va a decir 
ahora usted esas cosas.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Pero si es usted quien lo ha dicho.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Mire, el señor Fraga fue ministro 
en tiempos de Franco y nunca le quedó una cosa, ni que se pudiera decir nada de él…

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Pero si es usted quien lo ha dicho.

 El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): … ¡mira!, aquí le quedó este 
edificio, aquí le quedó este apartamento.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Pero si es usted quien lo ha dicho, señor Naseiro, no soy yo.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Era un hombre honrado. Si venía 
dinero, se ingresaba en una cuenta y se le daba el curso que era normal.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Luego usted reconoce que se mandaban unas cartas (El 
señor Martínez-Maíllo Toribio: Es normal), porque entonces no existían e-mails, a muchísimos 
españoles en las que se les pedía dinero.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Que lo mandaba el presidente del 
partido.
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El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Que las mandaba Fraga.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Fraga, no he dicho otro presidente.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: No, no, yo no digo nada, señor Naseiro.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): He dicho Fraga.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Sí, sí, le he escuchado bien.
Yo voy a terminar aquí el interrogatorio. (El señor Martínez-Maíllo Toribio: Exacto, el interrogatorio). 

Y quisiera hacer una pequeña reflexión. Yo le agradezco que haya venido aquí, no le agradezco su 
sordera y su memoria selectiva, me parece que no ha hecho usted el favor que les debe a los españoles, 
y sí que pediría que hiciéramos una reflexión de lo que se está haciendo en esta Comisión, señores del 
Partido Popular. (El señor Martínez-Maíllo Toribio: Tú, tú; tienes que hacerla tú). Usted sabe, señor 
Maíllo, que yo esta comparecencia no la pedí. (El señor Martínez-Maíllo Toribio: Pero la consentiste. 
La has consentido). Una vez está hecha, aquí yo hago mi trabajo. Señor Maíllo, déjeme que termine, me 
parece que ustedes están forzando la máquina de una manera que es muy mala para la institución 
democrática… (El señor Martínez-Maíllo Toribio: Vaya, vaya, vaya). Sí, y que puede tener un coste muy 
elevado. Nos gustaría que nos dejaran hacer nuestro trabajo, como verán ha sido un trabajo completamente 
respetuoso (Varios señores diputados: ¡Hombre!). Absolutamente respetuoso. (El señor Suárez 
Lamata: Sobre todo el tuyo; el tuyo sobre todo.—El señor Martínez-Maíllo: ¿Llamarle sordo es 
respetuoso?). En fin, lo que no es respetuoso es el show…

El señor PRESIDENTE: Es importante que dejen finalizar al interviniente, por favor.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Yo creo que con esta última intervención del señor Maíllo 
sobran los comentarios y las apostillas, así que lo dejaré aquí, señor presidente.

Muchas gracias.

El señor PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Cantó.
El señor compareciente va a acudir de nuevo al servicio. (Pausa).
En nombre del Grupo Parlamentario Confederal de Unidos Podemos-En Comú Podem-En Marea, 

tiene la palabra la señora Bescansa.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Buenos días, señor presidente. Buenos días, señor Naseiro.
Para que salga mejor el interrogatorio, había pensado pedirle al señor Maíllo que me dejase su lugar 

para sentarme en su sitio y que el señor Naseiro me pueda escuchar mejor. Si no tiene inconveniente, 
creo que sería más útil.

El señor PRESIDENTE: ¿Tiene inconveniente el señor Maíllo?

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: ¿Le importa, señor Maíllo?

El señor MARTÍNEZ-MAÍLLO TORIBIO: No.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Gracias.

El señor PRESIDENTE: Bien, señora Bescansa, ocupe el sitio del señor Martínez-Maíllo a ver si ahora 
hay más suerte.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo me defiendo con la audición y 
no me voy a poner los auriculares. El que quiera que me grite y me escuche. Y ya está. No me da la gana, 
¡de momento!

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Buenos días, señor Naseiro.
Esta Comisión, por hacerle una introducción, se ha aprobado de manera mayoritaria por todos los 

grupos del Congreso de los Diputados.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Que sí.

cv
e:

 D
S

C
D

-1
2-

C
I-1

0



DIARIO DE SESIONES DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS
COMISIONES

Núm. 10	 13 de julio de 2017	 Pág. 34

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Por tanto, usted comparece aquí ante la representación del 
pueblo español. Esto no es un juzgado ni es una investigación judicial ni policial. Esto es una 
comparecencia ante el pueblo español, ante los representantes del pueblo español. Por eso, le pido que 
intente ser lo más preciso posible para responder ante el pueblo español del motivo que nos trae aquí. Le 
voy a hacer una primera pregunta muy concreta: ¿quién le nombró a usted tesorero del Partido Popular?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Cómo?

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: ¿Quién le nombró a usted tesorero del Partido Popular?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Pues, mire usted, yo fui tesorero 
antes de que estuviera José María Aznar. Estuve con Fraga. Me nombró Fraga.

Hay una etapa que no sé por qué todos ustedes desconocen, que fue la etapa en que fue Hernández 
Mancha presidente y estaba también Arturo García‑Tizón. En esa etapa no se nombró tesorero y fueron 
ellos —creo— los que ejercían de tesoreros. Esa es la etapa en la que yo no lo fui, pero anteriormente yo 
ya había sido tesorero con Fraga. Les falta ahí una cosa y, para que no les falte nada, se lo digo y ahí les 
queda. ¿Cómo se financió entonces? No lo sé, seguro que muy bien. Seguro que lo han hecho muy bien. 
A mí me nombró Fraga primero y yo fui nombrado últimamente en un congreso llamado de refundación.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Perfecto.
Y a usted, ¿quién le destituyó?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Quién me sustituyó?

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: No, ¿quién le destituyó?, ¿quién le cesó?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿A quién sustituí yo?

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: No, ¿quién le cesó a usted?, ¿quién le dijo que no podía seguir 
siendo tesorero?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No la entiendo. Me ha preguntado 
quién me nombró y ya se lo he dicho.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Y ahora le pregunto quién le cesó en sus funciones.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Quién me cesó? No me cesó 
nadie porque yo renuncié, dimití.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: ¿Por qué dimitió usted, señor Naseiro?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Porque creí que si un tesorero era 
procesado debía marcharse y dejar campo libre; lo que no hacen casi todos ustedes, que tardan un 
montón. (Rumores.—La señora Rodríguez García: ¡Si aquí no hay nadie juzgado!). Yo presenté mi 
dimisión el día 14 de abril de 1990 y el 17 de abril fue aceptada por la junta directiva. Y esa es la historia. 
¿Ve qué fácil?

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: ¿Qué fue lo que pasó? Usted dimitió porque creyó que, al estar 
procesado, no debía seguir siendo tesorero del Partido Popular.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Ya le he dicho que he dimitido 
porque creía que debía dimitir. Nadie me mandó que dimitiera, porque yo no había hecho ninguna cosa 
mal. Solo hizo una cosa mal un juez: procesarme y meterme en la cárcel como me metió. Por eso yo 
dimití, porque ese juez, para mí, no se comportó como es debido; me proceso injustamente y me 
marché. Es normal. Yo veo normal que si a alguno de ustedes le procesan o le encausan se vaya a su 
casa. Yo me fui a mi casa porque no necesitaba ni el sueldo ni la ayuda económica de nadie. Yo estaba 
en política porque creía en la política. Yo creía de verdad que tenía que haber política de derechas y de 
izquierdas, que tenía que haber todo; lo tenía muy claro. Era una persona centrada, una persona liberal, 
y soy centrado y liberal. Si no fuera así, no podría ser coleccionista de arte. Hay que amar la libertad, 
las cosas liberales. Yo soy liberal, y nada más, no sé por qué lo digo, porque lo soy y porque voy en cv
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zapatillas y no contesto a nadie, voy como me da la gana porque no le debo nada a nadie, nada más 
que favores a alguna gente.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Usted dice que el juez…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Vengo con unas zapatillas de 
esas aquí, nada más. Yo no sé por qué pero me extiendo mucho y no tenía por qué hablar de esto.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: No se preocupe, tenemos tiempo.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Pero, miren ustedes, ¿y la etapa 
de García-Tizón y de toda esa…? Pues fue legal, muy legal, y fue candidato a la Presidencia. Yo no estoy 
diciendo nada, pero veo que todos ustedes que tanto saben y nadie averigua cuatro años de… Nada, 
pregúnteme lo que quiera.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Usted dice que el juez le acusó…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Después dicen que no me 
acuerdo y que no tengo memoria.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Si le parece, cuando quiera que sigamos…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No le oigo.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Cuando acabe de responder me hace una señal para que yo 
le haga otra pregunta porque no le quiero interrumpir, ¿de acuerdo?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Vale.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Perfecto. ¿Sí?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Venga, hágame la pregunta, y que 
sea lo más concisa posible porque también quiero marcharme que tengo que tomar unas pastillas, por 
favor.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Seré muy concisa.
Usted dice que el juez le acusó injustamente…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Me han detenido injustamente.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: ¿De qué le acusaba el juez?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Eh?

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: ¿De qué le acusaba el juez? ¿De qué le acusó el juez?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿De qué le acusaba yo al juez?

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: No, ¿de qué le acusó el juez a usted?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo qué sé de qué me acusó.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: ¿No sabe de qué le acusaba?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No lo sabía ni él, de tentativa de 
cohecho… Yo qué sé de qué me acusaba. Yo lo que sé es que me metió en la cárcel injustamente y 
estuve allí tres o cuatro días. Eso fue injusto y el Tribunal Supremo dijo que fuera; tan pronto vio eso, ni 
siquiera se pusieron a deliberar, dijeron: devolver eso. Parece que estaba investigando un caso de droga 
y se metió en que hablábamos de financiación. No lo sé, no lo entendí nunca, y como ni lo entendí ni tenía 
que dar explicaciones a nadie, me marché libremente a mi casa y sin que nadie me lo pidiera ni nadie me 
dijera nada. Y sigo siendo militante. Hay muchos que dicen: lo echó el Partido Popular. Pero no, eso no es 
verdad, yo soy militante de base del Partido Popular y lo voy a ser toda la vida. Trabajé por el partido y cv
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quiero que existan todos los partidos, todos, por supuesto que quiero que estén aquí todos los partidos, 
de derecha y de izquierda, y que se vea la diversidad de la gente.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Cuando usted llevaba dos años, en el año 1989, usted encargó 
una auditoría de las cuentas del PP en cada una de las comunidades autónomas de España. La Ley de 
financiación de partidos se había aprobado y había que empezar a cumplir reglas que antes no existían, 
y usted encargó una auditoría.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿A quién se lo encargué?

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Usted encargó una auditoría a un despacho de abogados 
externo, que hizo una auditoría sobre cómo era la situación de la financiación del Partido Popular en 
Andalucía, en Galicia, etcétera, y cómo se estaban llevando las cuentas. Entiendo que usted encargó esa 
auditoría para tratar de saber cómo se estaba llevando la contabilidad del partido en las distintas 
comunidades autónomas. ¿Es correcto?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Si soy tesorero, tengo que mirar 
cómo se llevan las cuentas, qué hay de malo, qué se está haciendo, porque en la financiación de los 
partidos podía haber incluso que pagar impuestos. Podría darse el caso de que hubiera incluso que pagar 
impuestos. ¿Por qué? Porque si se vendían libros y cosas, eso tributaba. Había que encargar todo eso y 
saber lo que se estaba haciendo. Entonces sí se pidió una auditoría.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Usted pidió una auditoría porque la ley…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Para conocer un poco.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Claro, claro, porque la ley había cambiado. De hecho la ley ha 
cambiado mucho desde entonces y muchas cosas que entonces estaban sin regular, que no eran legales 
ni ilegales, sino que estaban sin regular, se regularon por distintas normativas.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Se anularon muchas cosas, se 
anularon poderes, y yo mismo di orden a lo mejor de que se pagara alguna cuenta de lo que se debía a 
los bancos, pero era lo que se debía, porque algo se debía, que no me acuerdo cuánto.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: En la Ley de financiación de los partidos del año 1987, que 
estaba vigente cuando usted era tesorero, no había límites a las donaciones que los empresarios podían 
hacer a los partidos. Por tanto, no era ilegal, los empresarios podían donar lo que quisieran, ¿no?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Había cosas, pero yo no…

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: No había límites en la cantidad que los empresarios podían 
donar a los partidos, porque la ley permitía que se hiciesen donaciones sin límite. No había límite legal. 
Eso vino después. La pregunta es la siguiente. El Partido Popular, el Partido Socialista y muchos partidos 
se han financiado con donaciones de empresarios, y esto es legal, está permitido legalmente, pero en 
aquel momento, ¿quiénes eran los principales donantes al Partido Popular?, ¿quiénes eran las principales 
empresas que donaban al Partido Popular?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): A mí no me donó nunca nadie de 
ninguna empresa dinero directamente.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: No, a usted no, al partido.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Ya lo sé, pero no, tampoco. En 
aquel momento nosotros nos gobernábamos, como he dicho varias veces, con el dinero asignado a los 
políticos. El PP ya en aquel entonces tenía muchos diputados. Cuando me parece que lo pasaron muy mal 
fue cuando tenían seis diputados. Pero cuando ya tenían cien o ciento y pico diputados, la financiación era 
bastante grande, y con esa a mí me ha llegado siempre para hacer campañas y no he recibido nada de 
nadie.
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La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: En la auditoría que usted encargó sobre cómo estaba la 
financiación en los años 1988-1989 se vio que había muchos parlamentos autonómicos, como el 
Parlamento andaluz o la Asamblea de Madrid, en donde la asignación para el grupo parlamentario que se 
daba al Grupo Parlamentario Popular se utilizaba para pagar sobresueldos o para complementos de 
sueldo, vamos a decirlo así, a los diputados, a todos los diputados de…

La señora RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ (doña Melisa): Presidente, al tener el compañero el micrófono 
encendido no se escucha a la compañera.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Decía que usted encargó una auditoría…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo no le oigo.

El señor GUIJARRO GARCÍA: Tenemos un problema técnico, no podemos seguir así.

El señor PRESIDENTE: Sin embargo, a mí sí se me oye.

El señor SUÁREZ LAMATA: Usted es el presidente y, al ser presidente, es otra cosa.

El señor PRESIDENTE: Ya viene la ayuda técnica. (Pausa).

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: ¿Me escucha mejor, señor Naseiro? ¿Ahora me oye?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Un poquito mejor.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Un poquito.
En la auditoría que usted encargó sobre cómo funcionaban las cuentas, cómo se estaban haciendo 

las cuentas…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Cuando yo encargué la auditoría 
no había cuentas ningunas conexionadas en el partido. Por eso yo creé, al poco tiempo de estar allí, la 
contabilidad; y la contabilidad era la sede central y todas enlazadas con la sede central tenían que… Al 
tesorero se lo pasaban, pero el tesorero no estaba… Había unos señores que iban a controlar las cuentas. 
Había gente, yo no estaba en la calle mirando: oye, aquí esto. Y se hizo la contabilidad y ya está. Pero esa 
contabilidad a mí no me… Me dio para saber que había que cambiar las cosas.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Claro. Sobre eso quería preguntarle, porque usted estaba 
preocupado porque no se sabía cómo se estaban haciendo las cosas…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Pero es que no se sabía.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Claro, sí, sí, si no le estoy acusando de nada, solamente estoy 
intentando reconstruir qué es lo que pasaba. En esa auditoría usted se encuentra…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No me pregunte detalles de la 
auditoría.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: No, es algo muy sencillo. En esa auditoría usted se encuentra 
que lo que era la asignación de recursos al Grupo Parlamentario del PP en el Parlamento andaluz o en la 
Asamblea de Madrid, de ese dinero —que es dinero público y dinero A y del que no hay nada que objetar— 
se hacían complementos de sueldo para los diputados. Eso se ha hecho, por lo visto, siempre en el 
partido Popular; se han hecho complementos de sueldo…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Menos yo. Yo nunca pagué a 
complementos.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: No, digo que se estaba pagando desde los grupos 
parlamentarios en la Asamblea de Madrid o en el Parlamento andaluz. Eso se estaba haciendo…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Esa orden…
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La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: … y que usted se enteró de que ese se hacía por la auditoría 
que encargó.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Esa orden… Yo no di orden de 
nada de sobresueldos ni recuerdo que hubiera ningún sobresueldo ni ninguna cosa. Que firmando podía 
ser legal también, pero yo no reconozco nada más que las deudas que se pagaron oficialmente y 
préstamos y dinero y sueldos a los diputados. A los diputados les puse, en vez de pagar sobresueldos, un 
impuesto, les cobraba el 10 % y decían que era un impuesto revolucionario. Eso lo hice yo dentro del PP 
y Álvarez-Cascos, cuando me marché yo de tesorero, vino y lo quitó. Eso lo pagaban.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Claro, pero, por ejemplo, en la auditoría…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Entonces no tenían necesidad de 
sobresueldos ni a mí se me ocurría pagar sobresueldo a nadie.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Claro, yo no digo que usted lo haya hecho. Digo que en la 
auditoría que usted encargó, por ejemplo, se ponía de relieve que el señor Ruiz-Gallardón cobraba un 
sobresueldo de un millón y medio de pesetas al año con cargo a la dotación del Grupo Parlamentario 
Popular en la Asamblea de Madrid, por ejemplo. Entiendo que usted lo que quería era poner orden en eso 
y que eso no siguiera siendo así, como cobraban todos los diputados de la Asamblea de Madrid y como 
cobraban todos los diputados del Parlamento andaluz del Partido Popular. ¿Es correcto? ¿Usted quería 
transformar eso?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No sé si cobró. Conmigo, 
autorizado por mí, el señor Gallardón no cobró nada.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Claro, eso no estaba bajo su jurisdicción.
Ahora quería preguntarle, cuando usted hizo esa auditoría, que debió de ser una auditoría importante 

y que tuvo consecuencias, en el año 1990 el señor José María Aznar redactó un código…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Un…?

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: El señor Aznar redactó una especie de código, de manual, 
sobre cómo debía de administrarse el partido y sobre cómo debían de asignarse complementos de sueldo 
a los distintos cargos: a quién sí, a quién no, por qué importes y que se debían dedicar ciertas actividades 
económicas de apoyo del partido a personas en situaciones especiales. ¿Usted participó en la elaboración 
de ese código? ¿Ayudó al señor Aznar a redactar ese código de prácticas internas?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Las órdenes que daba el 
presidente seguramente se cumplían, pero yo no me acuerdo de haber hecho ninguna cosa de esas.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Cuando a usted le interponen esta denuncia, usted tiene que 
buscar un abogado, claro. Yo estoy de acuerdo con usted en que es muy inadecuado hablar del caso 
Naseiro, estoy de acuerdo con usted en que no debería de llamarse así.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Ni de sus consecuencias, me 
parece.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Claro. Yo creo que es una denominación muy inadecuada 
puesto que de lo que estamos hablando, y de lo que se hablaba entonces también, era de la financiación 
del Partido Popular. Por tanto, no tiene sentido que se le llame caso Naseiro.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Maldito caso Naseiro…

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Cuando a usted le acusan, el juez le imputa y usted entra en 
prisión, lógicamente usted buscaría un abogado. ¿Usted buscó un abogado?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Qué? ¿Que me costó mucho?

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: No, que si usted buscó un abogado.
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El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Que si necesito?

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: No, que si necesitó en el año 1990 un abogado.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Claro que me busqué un abogado 
y lo consulté. Tenía abogados; los tenía y los sigo teniendo.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: ¿El señor Federico Trillo le ayudó a buscar abogado?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Quién?

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Federico Trillo. ¿El señor Federico Trillo le ayudó a buscar 
abogado?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: ¿Cómo decidió usted elegir al abogado que finalmente eligió?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Pues el abogado que tuve fue por 
los abogados que tenía de confianza, mis asesores personales.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Por los abogados que usted tenía de confianza.
El Partido Popular de entonces pagó a su abogado 2 millones de pesetas, y yo le pregunto: ¿usted 

pagó aparte también más cantidad al abogado por su defensa?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No sé, desconozco eso y no 
puedo contestar.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Sí, su abogado en el año 1990 fue Javier Boix.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Sí.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: ¿Usted conocía a Javier Boix antes de 1990, de fecha anterior?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: ¿Y quién le presentó a Javier Boix?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Le he dicho que mis abogados de 
confianza, mis asesores personales, que me dijeron que me lo buscara. Ya está. ¡Qué fácil!

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: De acuerdo.
El juez que instruye la causa de los papeles de Bárcenas entiende que ha sido acreditado ya, que es 

un hecho cierto que el Partido Popular pagó con la caja B de Génova 2 millones de pesetas a su abogado 
por su defensa.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No sé nada de eso.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: No, yo no digo que usted lo supiera; yo digo que, si aparte de 
esos 2 millones de pesetas que pagó el Partido Popular, y que ya está acreditado judicialmente, usted 
pagó también una cantidad adicional al señor Boix por su defensa. (Rumores).

El señor PRESIDENTE: Silencio, por favor, es que si no ya es imposible.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: ¿Cuánto pagó usted a su abogado?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No me acuerdo.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: ¿Pero lo pagó usted?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Sí. Yo pagué a mi abogado.
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La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Es decir, aparte de que el Partido Popular pagara 2 millones 
de pesetas, usted pagó otra cantidad más.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No lo sé. Yo del Partido Popular 
no estoy hablando; de eso habla usted. Yo del Partido Popular no sé nada.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Eso lo dicen los jueces, no es que lo diga yo.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Del Partido Popular no se nada, 
si pagó o no pagó. Yo ya no era tesorero, pero con mi consentimiento, no. El abogado lo pagué yo, el mío.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Cuando usted dejó de ser tesorero, no se nombró a nadie 
formalmente para ocupar ese cargo.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Qué?

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Cuando usted dejó de ser tesorero el partido estuvo un tiempo 
sin que nadie ocupara formalmente el cargo de tesorero.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Para formar?

El señor PRESIDENTE: Que nadie ocupó el cargo de tesorero cuando usted lo dejó.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Que nadie lo ocupó? ¿Cómo 
que nadie lo ocupó si estaba el secretario general? Álvarez-Cascos fue el que se hizo cargo de…

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Esa era la pregunta. Entonces, cuando usted dejó de ser el 
tesorero, el señor Álvarez-Cascos fue el tesorero.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Álvarez-Cascos, como el gerente, 
allá sus cosas, que no lo sé. Lo sé como lo saben ustedes, desde la calle. Pero nada más porque yo no 
estaba en esas decisiones.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: En todo caso se encargó Álvarez-Cascos, entiendo yo.
Cuando se encontraron las escuchas telefónicas, se encontró una…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Perdón, una cosa. Voy a rectificar. 
Decían que Álvarez-Cascos era el que había tomado la tesorería. Yo no hice traspaso de nada a nadie. 
Yo dimití, me marché y dije: ahí queda todo. Ahí quedó un presidente, un secretario general... y oí decir 
que era el tesorero. Eso lo pueden saber ustedes por lo que dice la gente.

El señor PRESIDENTE: Última cuestión, por favor. He sido generoso con el tiempo porque es evidente 
que hay dificultades, pero última cuestión, por favor.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Déjeme dos cuestiones y termino. ¿De acuerdo?
La primera anotación de los papeles de Bárcenas dice que usted le entrega una cantidad de dinero. 

Esto ha sido acreditado ya judicialmente por el juez instructor. ¿Qué cantidad le entregó usted a Bárcenas 
cuando le dio la caja B del Partido Popular?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Falso, falso. Yo no recibí ni supe 
nada de esos pagos ocultos ni de esa caja B. De eso nada. Conmigo no la hubo. ¿Que tuvieran caja B y 
que la gente actúe por…? Claro que siempre hay. Claro que a lo mejor sabías que en una provincia había 
y que todo no había salido bien, pero pasaba así. No lo sé. Creo que fue el señor Álvarez-Cascos. 
Además, tenía poder porque quien tenía poder en el partido era el presidente, el secretario general, 
Paloma Urquijo, que era un poder que le daba la tesorería, Tesorería tenía poderes amplios para toda 
España.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Hace unos meses su hija, Paz Naseiro, que compareció ante 
los tribunales, dijo que en el año 2002 usted compró un cuadro de Van der Hamen y que pidió dinero 
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prestado para comprarlo porque usted no lo tenía en ese momento. Lo dice su hija. Lo dijo en los juzgados 
hace unos meses.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): ¿Mi hija?

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Sí, su hija, Paz Naseiro, dijo que usted compró y vendió varias 
obras de arte y que en el año 2002 usted no tenía liquidez para comprar un cuadro de Van der Hamen y 
que le pidió dinero prestado a alguien. ¿Podría usted decir a quién le pidió prestado dinero en el año 2002 
para comprar una obra de Van der Hamen?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Mi hija tiene que responder a sus 
preguntas y a lo que le hacen.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: No, si el cuadro lo compró usted.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Eso yo no lo puedo contestar. Me 
parece que no.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Su hija dice que usted le pidió dinero prestado a Luis Bárcenas 
para comprar un cuadro de Van der Hamen en el año 2002.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo le digo que me parece…

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Que compraron y vendieron varios cuadros en el año 2002 y 
sucesivos con dinero a medias con Luis Bárcenas. La pregunta es, aparte de pedirle dinero a Bárcenas 
para comprar este cuadro, ¿usted compró y vendió más cuadros con el señor Bárcenas?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No compré cuadros con él.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: ¿Entonces su hija mintió ante los tribunales?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): Yo no compré cuadros con él.

El señor PRESIDENTE: No más cuestiones.

La señora BESCANSA HERNÁNDEZ: Gracias, señor Naseiro.
Gracias, presidente.

El señor PRESIDENTE: Gracias, señora Bescansa.
Estoy siendo relativamente generoso con el tiempo porque es evidente que esto no es un proceso 

normal. Yo le agradezco la comprensión y también le digo que he sido muy generoso.
En nombre del Grupo Popular, tiene la palabra el señor Suárez.

El señor SUÁREZ LAMATA: Muchas gracias, señor presidente.
Creo que el señor Naseiro ha contestado a lo que sus señorías le han preguntado, pero quiero hacer 

una consideración. Esta es una Comisión que se incardina dentro de un sistema más amplio que, al final, 
es el objetivo de este Congreso, que es mejorar la calidad democrática del país, y para ello se han creado 
una serie de subcomisiones al respecto. Pero, al hilo de lo que hoy hemos visto aquí, señorías, créanme 
que esta Comisión pasará a los anales de la historia del Congreso. Yo la calificaría de degeneración 
democrática. Para empezar, les diré que no salgo de mi asombro por la cobardía de los que han 
intervenido, no queriendo asumir la responsabilidad de haber pedido que el señor Naseiro viniera a esta 
Comisión. Vienen sus señorías muy informados, luego sus señorías no podrán decir que no sabían lo que 
había.

Usted, señor Naseiro, nunca pida perdón por ser mayor, por no oír bien, por venir en zapatillas o por 
decir de lo que se acuerda. No pida perdón. (Aplausos). Yo le garantizo que si esta Comisión la han 
seguido muchos españoles se estarán avergonzando por el bochornoso espectáculo que han dado hoy 
aquí algunos de los representantes de la soberanía popular, especialmente el señor Cantó. (El señor 
Cantó García del Moral: ¡Vaya por Dios!). El señor Cantó dice: yo no apreté el botón, yo no voté. Pero 
usted, señor Cantó, aspirante a juez —es malo también; hay que estudiar mucho para ser juez, ya se lo 
digo, no le veo a usted en el nivel—, podría haber evitado esta comparecencia. Pero como vale todo cv
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contra el Partido Popular porque el objetivo de esta Comisión —es la segunda vez que lo voy a decir— es 
derrocar, derribar, y lo que las urnas a ustedes no les dieron intentar conseguirlo en esta Comisión, 
sencillamente arman… Señor Tardà, yo le he oído a usted y al señor Cantó ¿y sabe qué frase me ha 
venido a la cabeza? Yo tengo un perro, y al final hay una frase que me marcó desde hace mucho tiempo, 
es la siguiente: a mí me admira la inteligencia de las bestias y la bestialidad de algunas personas. La 
bestialidad de algunas personas. Yo ya sé, señor Tardá, que la humanidad nunca ha liberado a un 
pueblo —esa frase no es mía, es de un tal Adolf Hitler—, pero es que usted hoy aquí se ha puesto la 
venda antes para curarse la herida, fundamentalmente porque era consciente de lo impresentable que ha 
sido esta comparecencia.

Señor Naseiro, le voy a preguntar muy pocas cosas porque usted está cansado. A usted, cuando le 
enviaron el escrito para la comparecencia, ¿alguien le dijo o ponía en el escrito que le iban a preguntar 
sobre un caso juzgado, archivado, sentenciado o llámelo usted como quiera?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): No. ¿Del llamado caso Naseiro?

El señor SUÁREZ LAMATA: Sí.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Naseiro Díaz): A mí nadie me dijo nada de que 
me iban a preguntar por eso.

El señor SUÁREZ LAMATA: Créanme —es una reflexión que quiero hacerles—, se manejan 
documentos; el portavoz del Grupo Socialista manejaba un documento, y la cuestión es que esta Comisión, 
a través de sus distintos portavoces, le ha pedido documentación ingente a los distintos juzgados y, al 
final, el Tribunal Supremo les ha contestado —fíjense ustedes— que concretasen lo que pedían, porque 
es imposible saber lo que piden. Pero le voy a decir algo más al portavoz del Grupo Socialista. Para actuar 
como juez o abogado fiscal hay que saber. ¿Tiene usted firmado ese documento que exhibía, o 
sencillamente lo ha descargado de una web como lo podría haber descargado de otra cualquiera? ¡Es que 
aquí no valen papeles sin firmar! Aquí no valen papeles que contengan… Usted no lo tiene firmado. Yo sé 
de dónde ha sacado ese documento que exhibía. (El señor Martínez-Maíllo Toribio: De una página 
web). De una página web, que es de la que se descargan; por cierto, sectaria como pocas páginas web, 
ya se lo digo. Eso es lo que están haciendo ustedes aquí en esta Comisión, armar un discurso cargado de 
sectarismo. Ríanse, ríanse, señores del PSOE.

Esta Comisión, que este partido ya ha dicho que es un juicio paralelo, y que, por cierto, el Tribunal 
Supremo les ha dicho —y ustedes deberían tener un poquito de cuidado— que no puede afectar a 
resoluciones judiciales ni incidir sobre la labor de los tribunales, no se extrañen ustedes de que la 
petición de información no sea procedente; en definitiva, lo que el partido Partido Popular ha avanzado. 
Ustedes hoy han dado un salto cualitativo que a mí me tiene realmente preocupado, porque no es que 
quieran dictar una sentencia paralela o anterior, por si acaso los tribunales dicen otra cosa, condenando 
al Partido Popular, no, no, el salto cualitativo, señor Naseiro, es que cuando usted se ha sentado hoy en 
esa silla ya estaba condenado por todos los que le han preguntado, ya estaba condenado, porque lo 
que han pretendido es reescribir la historia judicial de una causa que, sencillamente, se archivó. Aquí 
nadie ha querido hablar de que la calificación del delito era de tentativa y nadie ha querido decir que el 
fiscal pidió que se retirase esa acusación porque no había elementos sólidos. Aquí se leen 
selectivamente los papeles, señor Naseiro, fundamentalmente para condenar, ni siquiera para preguntar, 
sino para condenar a los intervinientes, en este caso a usted. Pero fíjese, señor Naseiro, qué cosas 
tiene la vida. Cuando usted se ha sentado ahí le he escuchado decir que le vienen a preguntar cosas 
de hace treinta o cuarenta años; pues bien, uno de los partidos que le ha preguntado con más 
contundencia ha sido el Partido Socialista, le ha preguntado cosas de hace treinta años, señor Naseiro. 
Claro, si aquí nos remontamos a la protohistoria sirve para todos. Le está preguntando a usted el partido 
del Boletín Oficial del Estado, el que robaba dinero de la Guardia Civil para repartírselo; le ha preguntado 
el partido del caso Flick —financiación ilegal de Alemania—; le ha preguntado el partido de los fondos 
reservados y del pago de sobresueldos de más de 5 millones de euros, que hoy serían 14 millones; le 
ha preguntado el partido del caso AVE Madrid-Sevilla, una oferta que había de 50 000 millones y 
decidieron adjudicárselo a otra de 100 000 millones y se llevaron comisiones; le ha preguntado el 
partido del caso Seat; el partido del caso Urralburu —no quiero recordar cómo acabó el presidente de 
Navarra—; el del caso Roldán; el partido del caso Filesa, Malesa y Time-Export, que supuso 
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condena —esta sí, esta real, esta es una sentencia—. Le ha preguntado ese partido que hoy viene aquí 
pretendiendo dar lecciones no sé de qué. (Aplausos).

Señor Cantó, le voy a decir una cosa, le ha preguntado el partido de Ciudadanos que, siguiendo su 
hilo argumental, es el partido de la financiación de Kaczynski, de Declan Ganley, de Omega Air y de tantos 
más. ¿Por qué no presentaron las cuentas de 2010? ¿Porque no lo pueden justificar? Ustedes no vienen 
aquí impolutos y no pueden venir aquí a dar lecciones de nada porque, ¿saben lo que sucede?, que 
ustedes también, por desgracia… Yo no me alegro de que al final todos los partidos tengamos problemas.

Señor Naseiro, quédese con esto y ya no le pregunto más. Le han preguntado unos partidos que hoy 
no han tenido ni el coraje ni el valor en el Senado de dar la cara, de defender a quienes se han presentado, 
de defender sus cuentas, porque esta Comisión no obedece a intentar mejorar la calidad democrática de 
este país, no obedece a intentar mejorar la financiación de los partidos; esta es una Comisión que intenta, 
sencillamente, acogotar, derribar al Partido Popular, partido al que mayoritariamente los ciudadanos dieron 
su confianza, y hoy se ha demostrado, triste y desgraciadamente, que vale todo. A nosotros, señorías, no 
nos vale todo.

Muchas gracias. (Aplausos).

El señor PRESIDENTE: Muchas gracias. (El señor Cantó García del Moral pide la palabra).
¿A qué efectos, señor Cantó?

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Me ha citado en repetidas ocasiones y, por alusiones, 
simplemente querría defenderme. (Rumores.—El señor Martínez-Maíllo Toribio: ¿Qué artículo?).

El señor PRESIDENTE: Tiene treinta segundos.

El señor CANTÓ GARCÍA DEL MORAL: Muchísimas gracias.
Nosotros no tenemos nada que esconder y hoy estamos en el Senado; nuestro tesorero está 

respondiendo y contestará a todas las dudas que ustedes tengan. Ustedes no hicieron ninguna pregunta 
al último compareciente. Es increíble que no le hicieran ni una sola pregunta a quien ha dicho semejantes 
barbaridades de ustedes. Ustedes firmaron esta Comisión, y si tantas dudas tienen sobre su objeto y 
utilidad, no haberla firmado en el pacto de Gobierno que hicieron con nosotros.

Por último, esto no es un tribunal, esto es un acto político. ¡Claro que es un acto político! Un acto 
político en el que, con lo que dicen los comparecientes, los ciudadanos y nosotros nos haremos una idea. 
¿Pero saben lo que ocurre? Que no solamente nos hacemos una idea a partir de lo que dicen los 
comparecientes, lo hacemos también a partir de intervenciones como la suya y de comportamientos como 
el suyo, el del Partido Popular, durante estas comparecencias.

Gracias, señor presidente. (Aplausos).

El señor PRESIDENTE: Me gustaría finalizar esta comparecencia del señor Naseiro… (El señor 
Suárez Lamata pide la palabra). Tiene treinta segundos. (La señora Rodríguez Hernández, doña 
Melisa: No se ha citado personalmente al portavoz. No ha lugar.—Un señor diputado: Ha reabierto 
el tema.—El señor Martínez-Maíllo Toribio: Le ha dado la palabra).

El señor SUÁREZ LAMATA: No voy a perder más de seis segundos, repito, seis segundos. Toda 
España ha visto, señor Cantó, cómo usted insultaba a un señor de ochenta y dos años.

Muchas gracias. (Aplausos),

El señor PRESIDENTE: Voy a intentar tomar la palabra yo porque, si no, esto se puede eternizar (El 
señor Cantó García del Moral: Necesito que me dé la palabra treinta segundos también.—Rumores). 
Discúlpeme, señor Cantó. Yo creo que está claro que el límite de lo que se puede o no decir en 
intervenciones de naturaleza política —como usted muy bien ha señalado, que es lo que es, una comisión 
de investigación política— es muy amplio y muy laxo, y me gustaría que lo interpretásemos de esta 
manera. (El señor Cantó García del Moral: Pero yo no le cité, y él me ha vuelto a citar a mí). Creo que 
cada cual ha hecho uso de la palabra como lo ha considerado oportuno, pero me parece importante poner 
de manifiesto que no sería un buen mensaje transmitir a la ciudadanía que esta Comisión no tiene ninguna 
utilidad, porque entonces flaco favor nos estamos haciendo a nosotros mismos. Claro que tiene alguna 
utilidad y además es perfectamente legítimo que cada cual diga lo que considera con unos límites 
razonables. Por este motivo, voy a defender el derecho que tiene este Congreso a poner en marcha una 
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Comisión —que por cierto se ha aprobado por unanimidad— para hacer lo que se está haciendo y también 
tiene derecho cada cual a defender sus posiciones, que creo que es lo que se ha estado produciendo. Le 
agradezco, señor Cantó, que lo entienda, porque, si no, no terminamos de aludirnos. Creo que ya ha sido 
suficiente. Que cada cuál interprete las consideraciones que le merezcan esta Comisión. 

Agradezco al señor Naseiro —que ha demostrado que se puede tener cierta edad con la cabeza clara, 
otra cosa es que se oiga poco— su comparecencia en esta Comisión. (Pausa).

—  DEL EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (SANCHÍS PERALES) PARA INFORMAR EN 
RELACIÓN CON EL OBJETO DE LA COMISIÓN. (Número de expediente 219/000736).

El señor PRESIDENTE: Comparece ahora don Ángel Sanchís Perales, y para comenzar esta segunda 
parte de la sesión, tiene la palabra el portavoz del Grupo Parlamentario Socialista.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Gracias, señor presidente.
Buenos días, señor Sanchís.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Sanchís Perales): Buenos días.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Usted fue el tesorero nacional de Alianza Popular en la primera época de 
Fraga, desde 1982 a 1987. ¿Es así?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Sanchís Perales): Sí, señoría.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Bien. ¿Cómo era la financiación que tenía en ese momento Alianza 
Popular en la época en la que usted era tesorero? ¿De dónde le llegaban los fondos que a usted le tocaba 
gestionar?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Sanchís Perales): Muy difícil, señoría. No 
teníamos un duro. Eran los principios. No sé hasta qué punto me puedo extender, pero usted me corta 
cuando quiera y ya está.

El señor PRESIDENTE: Tiene usted diez minutos.

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Sanchís Perales): Yo conocí a Fraga cuando ni 
siquiera existía Alianza Popular, cuando estaba empezando. Yo empecé a ayudarle a financiar el partido. 
Entonces yo era presidente de un banco, tenía recursos, hacía cenas y recaudaba dinero para él, pero 
continuaba siendo presidente del banco. Así empezamos. No había dinero y yo lo financié desde el primer 
momento.

El señor SICILIA ALFÉREZ: Bien, señor Sanchís, entiendo que usted, en un inicio, aportó dinero suyo 
personal, pero cuando usted ya es tesorero…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Sanchís Perales): Y de mis amigos, amistades y 
conocidos.

El señor SICILIA ALFÉREZ: … cuando es usted ya tesorero, ¿cómo se nutre de fondos el Partido 
Popular, de amistades que donan dinero a Alianza Popular? ¿Es así?

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Sanchís Perales): Mientras teníamos solamente 
nueve diputados nos los buscábamos como podíamos. Tengo que decirle que yo jamás estuve en el 
Partido Popular como empleado ni cobrando sueldo y don Manuel tampoco, nunca cobró un sueldo de 
ahí. Yo fui al partido, llevé a cinco personas de mis empresas que durante un par de años o así —no sé 
cuánto— pagaba yo y trabajaban para el Partido Popular; lo financiaba con mis propios recursos y con los 
recursos de mis amigos. Yo había terminado de vender mi patrimonio en el banco e hice…

El señor SICILIA ALFÉREZ: Señor Sanchís, lo que quería…

El señor EXTESORERO DEL PARTIDO POPULAR (Sanchís Perales): Perdóneme, déjeme que 
termine. Cometí el error de meterme en política, si es eso lo que usted quiere saber.
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